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Budapest, szept. 8.
Ma kellett az osztrák-magyar csapa­

toknak a novibazári terület határát átlép­
niük. Hogy mi várja őket uj ntjokban, ar­
ról nem enged semmi kétséget, hogy a hi­
vatalos tudósítások és offieiosus commen- 
tárok a legbiztatóbb hangon szótanak. 
Mert tudjuk, hogy a hivatalos és officio 
sus források időjósló ösztöne megnyerte i 
c-salliatatlanság hírnevét oly értelemben, 
hogy okvetlenül ellenkezője következik be 
annak, mit ők hirdetnek. Kevés dologban 
mutattak a teljesen megbízható magántu- 
dósitások oly élesen színezett ellentétet a 
kormánynak hiresztelgető sugalmaihoz, mint 
a novibazári okkupáczio kilátásaira nézve. 
Hogy a kiküldött szemlebizottság tevékeny­
sége merő szemfényvesztés, azt már a bizott­
ságnak kitűzött idő rövidsége is bizonyossá 
teszi, mert az épen csak arra elég, hogy 
a kijelölt helyeken keresztül utazzék. A hi­
vatalos körökben már be is vallják, hogy 
a bizottságnak czélja épen nem a „hangu­
lat tanulmányozása. — Ez az osztrák tá­
bornokok előtt nagyon ismeretlen mennyi­
ség. olyan rejtélyes fogalom, melyhez csak 
kötéllel és golyóval férkőznek. A bizott­
ságnak egyéb feladata nem volt, mint a 
jövő élelmezés és hegyi szállítás rendsze­
réhez adatokat gyűjteni. Punktum ; a hiva­
talos bölcseség nem törődik egyébbel, ő 
adatokat gyűjt kenyérről és ürühusról, lo­
vaknak hordképességéről és a talajnak viz- 
szinfölötti magasságáról, de hogy az em­
berekben lélek, néha kétségbeesetten hősies 
lélek lakik, ez nem szerepel az ő adatai 
között, effélékről csak annyit tudnak, hogy 
a kit agyonlőnek és felakasztanak, azsemtui 
lélekkel soha többé nem alkalmatlankodik 
Pedig a hivatalos bölcseségnek van oka 
már gondolkozóba esni, vájjon a puska- 
“gygyal és golyóval letiprott lelkek nem 
támadnak-e fel újra az öröknek gondolt 
sírból. A magántudósitások nagyon hatá­
rozott részleteket közölnek arról, hogy 
épen a Boszniából menekült bégek és 
fölkelő vezérek szervezik a végletes el­
lenállást a novibazári területen és elég 
gyanús jel mutatja már «eddig is, hogy 
a mi hóditó csapataink háta mögött, a 
szerencsésen elfoglalt, gőzerővel czivilizált, 
tüntető hűség és potya loyalitás minden 
szinjátékaira oktatott Boszniában is kitö­
rőben van a kísérlet, mely fegyveres kéz­
zel teszi kérdésessé a múlt év eredményeit 
és nyújt hathatós segítséget az albánok 
kemény ellenállásának. Mint az orosz ni­
hilista mozgalmak prog: ammjában, Bosz­
niában is napirendre került a városok 
felgyujtása. Szerajevó már kétszer meg 
semmisítő lángtengerben pörkölődött és 
ma Maglajról jelentenek oly nagy tűzese­
tet, mely szándékos gyújtogatásnak szü 
lőtte. Rémes lángok ezek, szörnyű fényt 
vetnek a hóditó útra, mint Moskovának 
lángjai I. Napóleon előtt. De ők mennek, 
mennek, be kell teljesülniük rajtok a ne 
mezis kér lelketlen ítéletének.

Budapest, szept, 8.
A novibazári kerület megszállá­

sára a „Wehr-Zeitung“ szerint a következő csa­
patok vannak kijelölve: A 24., 41. és 44. számú 
gyalogezredek; a 25, és 32. számú vadász-zászló­
aljak; továbbá három hegyi üteg, tábori táviró- 
csapat, '/s egészségügyi osztály az első gyalog­
hadosztály kebeléből stb. Az első gyalog-hadosztály 
tartalékban marad. Ha békésen megtörténhetik a 
bevonulás, két gyalog-ezred és egy vadász-zászlóalj 
marad őrségül a novibazári szandsákban; a 24. 
gyalogezredek részére már ki is jelölték a helyeket, 
a melyekben a szandsákból való visszatérése után 
fogják elhelyezni. Szeptember 10-óig Szerajevótól 
egész a rogaticza-gorazdai határig járható lesz az 
országút mindenféle kocsikra. 1 „Wehr-Zeitung“ 
azt mondja, hogy ámbár komoly ellenállásra nem 
Mamitanak, de arra az eshetőségre is megtettek 
minden előkészületet.

szontkedvezmények nélkül, mi bárminemű con- 
cessiót engedélyezzünk és engedélyezhessünk.

Az alexandrowoi császár találkozás.
„Mind eddig a külföld örvendezett, most pe­

dig mi örvendezünk“, mond a „Golos“ f. hó 3-ki 
számában, „Az ezelőtt egy hóval a mi és a kül 
földi lapok közt támadt polémia Európa minden 
országában nagy, noha különböző mérvben a köz­
figyelmet magára fordította. Különös érdekkel kö­
vették a mi polémiánkat Németországgal, kivált 
Angliában és Ausztriában. Az angol lapok, me­
lyek tulajdonképeni okozói voltak ezen polémiának, 
nem szűntek meg időről időre olajat önteni a 
tűzre, midőn kajánul hangsúlyozták Bismarck vív­
mányt Muszkaországgal s/.emben a berlini kon- 
gressuson és ezért a nyugati hatalmak neki kö­
szönő ükét kifejezték. A „Times“, „Morning Post“ 
„Examiner“ és „Standard“ örömükben kezeiket 

dörzsölték a felett, hogy a Muszka és Németor­
szág közti bizalmatlanság okozta Németország kö­
zeledését Ausztriához és Muszkaország elszigete­
lését Európa javára, az. az Anglia legnagyobb 
előnyére.

A gaste ni találkozások a császárok és mi­
niszterek közt ezen lapoknak úgy tűntek fel mint 
uj korszak,^ melyben a karöltve járó Ausztria és 
Németország Muszkaország panszlavistikus irányú 
törekf dóséi ellen vódgátul fognak szolgálni. Az 
osztrák német lapok is már látták az 
aranykorszak kezdetét, mely a két 
német hatalom barátságos szövet­
kezése által Cis- és Translajthániá- 
ra fog virradni, mely szövetség a szlávságot 
és Muszkaországot az európai p litikára nézve 
szivén lógja találni és egészen megfosztandja ere­
jétől.

Ausztria szláv közlönyei egészen 
máskép tekintették ezen eredményeket, de sza­
vukra épen nem ha Igattak a bécsi czentralizáczió 
közlönyei, mint ezt vakulok és végpusztulásnak in­
dulok szokták tenni.“

A „Golos“ csak most válaszol a „Nordd. 
Alig. Ztg.“-nak Manteufiel tábornagy varsói útjára 
vonatkozó nyilatkozatára,melyben ez utóbbi azt állítja,
ho Bismarck herczegnek

A Búd, Corr. írja: Bécsi és berlini lapok 
majdnem naponként újabb közleményeket ereszte- 
nek világgá az állítólag legközelebbről bekövetkező 
szerződési tárgyalások felől Német- 
országgal. A leghatározottabban biztosíthat­
juk, hogy minden közlemények koraiak. Annyi 
igaz, hogy a német kormány felszólittatott külügyi 
hivatalunk által annak kijelentésére, hogy hajlandó 
volna-e tárgyalásokba bocsátkozni, mely eset­
ten meghízottjaink Berlinbe utaz­
na n a k, és hogy a német kormány félhivatalo­
san kijelentette abbeli hajlandóságát, misze­
rint e tárgyalásokat minél előbb megkezdi. Ed- 
jhg azonban sem a németek részéről nem intéz­
etett hozzánk hivatalos meghívás, sem 

az o s z t r á k-m agy ar vámkonferen czia 
részéről nem állapíttattak meg a Berlinben köve­
tendő eljárás iránti utasítások, melyek nélkül 
a tárgyalások semmi esetre sem mehetnek végbe, 
ennélfogva - sajnos — egy darabig még el fog 
urtam m,g ezek a kétségtelenül igen fontos tár-

a melyekhez egyébiránt
Grtani
gjalások megkezdődnek, 
jémetorszi"
epenségge) nem vagyunk képesek valami vérmes 
reményeket táplálni, minthogy arra még gondolni 

hogy Németország részéről .adandó vi-

tország eddigi magatartásával szemben, mi

Sem lehet.

_ „ ahhoz semmi köze stb.
Bismarck herczeg“ mond a „Golos“, nein csak 

Németországot, de egész Európát arra szoktatta, 
hogy már nem múlnak el több csínyei erőszakos­
ságától. de azt mégis senki sem várta Bismarck­
tól, hogy saját uralkodója tetteit nyil­
vánosan megró.jja

A „Nordd. Alig. Ztg-“ nyilatkozatának nem 
lehet más jelen őséget kölcsönözni, nn-rt mindenki 
tudja, hogy Manteffel tábornagyot senki más nem 
nem küldötte Varsóba, mint Vilmos császár.

Miután a muszka lap Bismarck Jüerczeget 
kevés szóval megrójja, azon meggyőződését fejezi 
ki, hogy a német politikában mától kezdve egé­
szen uj fordulat állott be. Azt mondja, hogy V i 1- 
mos császár egészen kibontakozott a 
német birodalmi kanczellár lázitó 
és bujtogató politikájábó 1, még pedig 
ugyanazon perezben, midőn a muszkaellenes né 
met sajtó tetőpontjára ért. Ezen Muszkaországra 
igen örvendetes tényállásból a „Golos“ azt követ­
kezteti. hogy a német birodalmi kanczel- 
1 ár állása egészen meg van ingatva 
és ő nem sokára osztrák magyar ba 
r á t j a é s k o 11 e g á j a gróf Andrássy példá­
ját fogja követnt. — „Minden esetre,“ fe 
jezi be a muszka lap : „Bismarck herczeg nyi 
latkozata a „Nordd. Alig. „Ztg-“ban nem lesz be 
folyás nélkül a németországi külügyi politikára. 
Eddig ezen politikát mindig Bismarck herczeggel 
ugyanazonositották, mostantól kezdve pedig a né­
met udvar sok oly lépést teend, miket Bismarck 
herczeg elébb nem helyeselt.“

Diplomaeziai leleplezések,
A „Figaro“ mai napon ide érkezett száma 

folytatja azon leleplezéseket, miket kivonatilag mi 
is közíöttünk e napokban. Ezen leleplezésekre nézve 
a következőket mondja:

Mindenek előtt azon kérdést állítja fel, mi 
volt az, mi áljai Francziaország Bismarck herczeg 
haragját magára vonta. A válasz erre nézve ta- 
adó, kivé vén talán azt, hogy Francziaország 
adsereg szamára lovakat vásárolt és megszavazta 

a cadre-törvényt. Ezen törvény csak abból állott, 
hozy a gyalogezredek századainak létszáma nö­
veltetek, és a zászlóaljak ezentúl nem négy, ha- 
nem 6 századból, nem különben egy ezred ezentúl 
4 zászlóaljból fogna állani. Ezen létszám nagyob- 
bitását vette zokon Bismarck herezeg, mert azt 
akarta, hogy Francziaország ne szervezze újra had­
sereget. A porosz katonai párt azt állította, hogy 
Francziaország már kiheverte az 5 milliárd hadi- 
sarezot, és most nagyon is gyorsan szervezkedik 
újra, sajnálta továbbá ezen párt azt is, hogy Fran­
cziaország megtartotta Belfortot, „ezen tövist Né­
metország húsában.“ — A „Times“ ekkor egy 
czikkben azt mondá, hogy Németország, daczára 
az 5 milliárdnyi hadi sarcznak még sem lett gaz­
dagabbá, hogy ipara, kereskedelme, társadalmiipara,
állapota és pénzügye nem viselheti el a roppiut I sitásai kielégítők, az alatt pedig
hadászati terheket "ötven éven át, hogy a "6 hó 
alatt kivív ott győzelmek gyümölcseit megtarthassa.

„Ha lefegyverkezünk“, azt mondá ezen párt, 
akkor minket Francziaország megtámad, ha nem 
fegyverkezünk le, akkor megrontjuk magunkat. 
Biztonságunk tehat azt kívánja, hogy újra megtá­
madjuk Francziaországot.

Mindezt mi francziák anyagi jólétünk fejlő­
désének köszönhettük.“ J

azért okosan tesszük, hogy ha készülődünk. Ekkor 
Bismarck bevárta volna, hogy részünkről történjék 
a támadás, szóval ugyanazon játékot akarta velünk 
játszani, melyet Ausztriával játszott 1866-ban. 
Hogy tervei nem sikerültek, azt csak Decazes her­
czegnek köszönhetni, ki kijelentette, miszerint mi 
sem nem fegyverkezünk, sem nincs szándékunk­
ban támadni, egyúttal pedig Angliához és Musz­
kaországhoz fordult. Ezen két hatalmasság pedig 
kimondotta, miszerint nem engedik meg, hogy 
Németország minden kihívás és ok nélkül nekünk 
háborút üzenjen.

Gontaut-Biron időközben mind azt, mit Ra- 
dowitztól Berlinben hallott, megírta Decazes her­
czegnek, ez pedig rögtön értesítette erről Le Flo 
pétervári nagy követet és az angolországi nagy 
követ Jarnac helyettesét, Gavardot, mivel tudta, 
hogy csak a pétervári és londoni udvarok akadá­
lyoztathatják meg Németországot a háború üzenet­
ben, Ausztriától és Olaszországtól akkor mit sem 
lehetett várni.

Decazest sejtelmei nem csalták. Londonban 
a kabinét még résen állott a német-belga kérdés 
felmerülése óta. Derby ugyan egy ideig azt gon­
dolta, hogy Németország fegyverkezései Ausztria 
ellen irányozták, de utóbb belátta, hogy Franczia­
ország ellen szándékozik Bismarck herczeg vala­
mit színre hozni. Azonban még sem gondolta, 
hogy a veszély oly közel van, hanem hogy a dol­
gok elfognak húzódni és Bismarck herczeg később 
talán elárulandja terveit, azért is Decazes egész 
ápril hóban nem tett egyebet, mint várt, figyelt 
és Britannia képviselőivel fáz európai udvarokná 
tudakozódott.

Végre ápril 25-kón Derby lord Gavard Fran 
cziaország ügyvivője előtt következőleg nyilat­
kozott :

„Ily támadás, úgymond, „egész Európa visz- 
szatetszésável találkoznék. Az angol kabinet nem 
fogja elmulasztani kötelességét. Én önt erre nézve 
biztosítom, a mennyire csak egy alkotmányos mi­
niszter biztosítást adhat. Kijelentettem Münster 
gróf előtt, hogy nem vehetem komolyan a keringő 
híreket Németország támadási szándékairól. Fran- 
eziaországnair mit sem vethetni szemére, minden 
ok, melyet ellene felhoznak, csak puszta ürügy, 
mert az ön kabinetjük óvatosságát senki sem vonja 
kérdésbe. Bismarck herczegnek nem állhat érdeké­
ben Európát elrémiteni.“

Ezen nyilatkozat nem volt puszta Ígéret, 
mert Derby lord Bussei Odo berlini angol nagy ’ 
követnek azonnal küldött is utasításokat, Viktoria 
királynő pedig sajátkezű levelet intézett Vilmos 
ssászárhoz és ezen levelben kereken kimondá: mi' 
szerint nem fogja megengedni, hogy a béke meg- 
zavartassék.

Anglia ezen igyekezetei nem voltak siker 
nélkül és ezen igyekezetekben Anglia-nem lan 
kadt el egész a ezárnak Berlinbe érkeztéig május 
11-dikén. Ekkor Bussel Odo megtáviratozta kor 
mányának, hogy minden háboruveszély elenyé 
szett. Ekkor Derby azt irta Bussei Odónak, hogy 
tegye magát érintkezésbe a bébe fenntartása czél- 
jából Suwaloff gróffal, kinek érzületeil úgy is is­
merhette már.

Muszkaország csakugyan sok rokonszenvet 
tanúsított Francziaország iránt. Gorcsakoff muszka 
rodalmi kanczellár a szállongó híreknek nem bir egé­
szen adott hitelt.

„Önöknek még is igazságuk lehet“, mond 
Gorcsakoff azonban Le Floak. „És rönnek itt fel 
kell szólalnia kormánya érdekében. Én tudom leg­
jobban, ki az, ki a békét Európában visszaállította 
és hogy azt ezentúl is fenn akarja tartani. Csak 
egyet mondok önnek, kedves tábornok. Legyenek 
erősek, legyenek erősek !“ !-‘

A czár is ugyan ezt mondá: „Igen, legye­
nek erősek ! Önök sokkal gazdagabbak, semhogy 
szemet ne szúrjanak. A milliárdok, miket önök 
fizettek, most visszavándorolnak Franeziaországba 
és ez fúrja Bismarck léjét. Mondtam azt neki, 
mert meg vagyunk botránkoztatva eljárásán. Is­
métlem önnek, gyűjtsenek erőt!“

Gorcsakoff megígérte, hogy Berlinben a czár 
Vilmos német császárnál megteeudi a magáét, ő 
maga pedig Bismarcknál.

Le Flo a czárnak egy levelet mutatott De­
cazes herczegtől, melyben a többek közt ez volt 
írva : „0 felsége a czár födni fog minket kard­
jával.“

„Kardommal?“ kiált fel a czár, „Az egy ki­
csit sok. Szavam elég lesz. Biztosítsa Decazest. 
Berlinbe megyek, ott nézeteimet kimondom az 
iránt, hogy a béke fenntartassék. Nem lehet önök 
ellen ok nélkül háborút indítani. Ha Németország 
önöket megtámadná, ugyanazon hibát követné eb 
mint Bonaparte tette 1810-ben és ez saját kárára 
történnék“. Ez utolsó szókat a czár halkal mon­
dotta.

Ezalatt Gontaut-Biron a berlini kabinetet 
Francziaország őszinte békés szándékairól igyeke­
zett meggyőzni. Egyszer a többek közt Bulowval 
meghitt beszélgetésbe bocsátkozott, jelesül a cadre 
törvényről. Nem bizonyos, vájjon meggyőzte-e ar­
ról Bulowot, de ez még is bevallá, hogy felvilágo-

a párizsi német

A székesfehérvári kiá’iitók Lederer 
Sándornál.

szept. 8.
Az országos magyar iparegyesületben déli 

12 óra tájban gyűltek össze azon fővárosi kiállí­
tók, kiket a lapunk szombati számában jelzett ér­
tekezlet választott meg oly czélból, hogy Lede­
rer Sándornak a régóta tervezett diszalbumot át­
adják. A küldöttséget Oetl Antal kitűnő fővárosi 
iparos vezette s ott láttuk mell tte a főváros leg­
tekintélyesebb iparosait. Fischer Ignácz majolika 
gyáros, Kimer fegyvermüves, Hürsch ponyvagyá­
ros, Strobel József gépgyáros, Strausz ezu korgyá­
ros Thury János gépgyáros, Fromm- r Béla ke­
reskedő, Spitzer Miksa aranyműves, Zellerin Má- 

.®r^zmügyáros, Feiwel Lipót vasbutorgyáros, a 
kiállítás hivatalnokai közül Bubin és Braun, még 
mintegy 10—15 jelentékeny fővárosi iparos és a 
fővárosi lapok képviselői.

Pont tizenkét órakor indult a menet hosszú 
impozáns kocsisoron az ünnepelt lakására. Itt Le- 
derer családján (jelen volt atyja és kedves ne­
je) kívül a kitüntetett számos rokona és barátja és 
rokona fogadta a küldöttséget.

Oetl Antal válogatott, meleg szavakban üd­
vözölte Lederer t és hangsúlyozta, hogy Lederer- 
nek a kiállítás körüli érdemeit megjutalmazandó a 
fővárosi iparosok és kiállítók elismerésük és hálá­
juk érzelmeit egy föliratban foglalták össze, mely­
nek felolvasására Fischer Ignáczot kéri föl. (A 
tolirat lényegét és érdemleges részét lapunk szom­
bati számában közöltük.)

Az emelkedett szellemű fölirat fölolvasása után 
ismét Oetl Antal kért szót. „Azok után, a miket a 
föhrat mond — szólott Oetl — nekünk kevés is­
mételni valónk van. Újból és újból biztosítjuk ro- 
konszenvünkről, nagyrabecsülésünkről és tisztele­
tünkről. Biztosítjuk, hogy mindenkor készek le­
szünk önt további munkálkodásában támogatni és 
ha valami mondandónk még volna, azt azon ké­
résben foglalhatjuk össze, hogy bennünket, a fő­
város iparosait továbbra is jóindulatában és barátsá­
gában megtartani kegyeskedjék. Az ipar ügyének 
szentelendő munkásságára pedig, sikert és Szeren­
cset kívánunk. Éljen sokáig!“

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
Lederer Sándor méghatottan válaszolt a kül­

döttségnek. Válaszában, melyet érzelemteljes ben- 
sőséggel és jellemző értelemmel mondott el. a szé­
kesfehérvári kiállítás körüli érdemeket Zichy 
Jenőre, a buzgó elnökre, majd a kiállítókra hárí­
totta, es kiemelte, hogy ő csupán kötelességét tel­
jesítette. Beszédének végén emelkedett hangulatban 
a következőket mondotta el:

„Munkásságomért — uraim — elegendő ju­
talomban részesültem.

Az ünnepélyes beszédek után még mintegy 
negyedóráig maradt együtt a társuság és a kül­
döttség minden tagja külön-külön fejezte ki elis­
merését, háláját Lederer irányában, és üdvözölte 
őt a király kitüntetéséért is.

Egy órakor a szép és általában igen sikerült 
ünnepély véget ért.

követ Hohenlohe Deeazesnek kijelenté, miszerint 
Németország ezeket nem találhatja kielégítőknek.

Elképzelhetni, minő aggodalmakba ejtették 
ezen különféle nyilatkozatok Decazes herczeg-t. 
Francziaország még nem volt katonailag annyira 
elkészülve, hogy oly félelmes ellenséggel, mint 
Németország, szembeszálljon. Francziaország épen 
készülődései közben lepetett volna meg és négy­
évi igyekezetei, hogy szervezkedjék, egészen hasz­
talanokká válhattak.Ez volt az, mi az ő idegeit megrázkódtatta.

Derby és Beaconsfield lordok ezt már kitalálták, 
midőn Velenezében találkoztak Bismarck herczeg- 
gel. Azonnal azt mondották, hogy ő hadi terve­
ket forral. De nem csak Bismarck, hanem Molt ke

ny?!atk°2ott- Fgész Berlin hábo- I nek következései előre voltak láthatók, 
rut óhajtott traneziaorszag ellen. lemmában más választás nem volt. De

Bismarck herczeg, ezen németországi Eiche- I lett volna-e vagy a megalázódást vagy 
ieu, egesz Európát igyekezett ellenünk felbujtó- elkerülni? Décazes herczeg azt mondá, 

gatm, minket elszigetelni, Ausztriát és Olaszorszá- fegyverzós szóba se jöhet.
*ot elrémiteni és Muszkaországot semlegességre 
)irni. Egyébbiránt Bismarck még nem is annyira, 
mint a katona-párt Moltkeval az élén kívánta elle­
nünk a háborút. Azonban Derby lord az angol 
parlamentben kinyilatkoztatta, hogy Németország­
nak nincs más szándéka, mint ránk ijeszteni, de

A minisztertanácsban a kabinet némely tag­
jai sürge tők a lefegyverzést, ezt nem tartották oly 
karosnak, mint azt, ha Francziaország kiteszi ma­
gát egy támadásnak Németország részéről, mely-

Ezen di- 
lehetsóges 

1 háborút 
hogy le-

„Várjunk“, úgymond és miniszter társaival 
közle nezeteit és azon reményét, melyet a Musz- 
k^ffzágra és Angliára való hivatkozásra fektetett. 
„Miért fegyvereznénk le?“ úgymond, „miután nem 
is fegyverkeztünk.“

- Hiszen ő felsége a király csak a legutóbbi 
napokban is megtisztelő kifejezését adta irányom- 
bam kiváló kegyének. Es ehez járul az elismerés, 
mely szemeljem iránt nem csupán a kiállítási el- 
nők és a végrehajtó bizottság részéről nyilvánult, 
de a melyben tárlatunknak csaknem minden láto­
gatója részesített. Azonban mindazok mellett is 
legöiömestebb gondolok ama szives előzékenységre, 
melylyel a hozzám legközelebb álló körökben a 
fővárosi iparosok között találkoztam.

Az érdemeimet túlszárnyaló megtiszteltetést, 
melylyel önök ezúttal kitüntetnek, nem tekintem 
a múlt idők jutalmául, hanem buzditáskópen foga­
dom a jövőre, mert azon hitet ébreszti föl ben- 
neni, hogy önök működésem irányát helyesnek 
lalaljak és azt óhajtják, hogy ez irányban haladjak 
továbbra is.

Ha önök, uraim, kik engem dolgozni láttak, 
csakugyan azt hiszik, hogy gyönge erőmet ott is 
sikerrel használhatom, a hol a magyar ipar 
fel virágoz tatása szolgál czél gyanánt, úgy 
en kész vagyok a megkezded ösvényt, — m lyeu 
eddig haladtam, — soha többé el nem hagyni.

Nagyrabecsült figyelmüket hálás köszönettel 
fogadom s Ígérem, hogy ez mindenkorra ösztö- 
nözm fog, hogy a közjóért és a közérdekért min­
den tőlem telhetőt megtegyek, s hogy a magyar 
iparos-osztály józan törekvéseit teljes erővel, szilárd 
akarattal támogassam !

Csak arra kérem önöket, hogy sohase várja­
nak tőlem hosszú beszédeket, vagy hangzatos sza­
vakat, mert ehez nincsenek meg a kellő eszkö­
zeim. Adják meg azonban nekem az óhajtott ál­
cáimat arra, hogy csekély tehetségemet a haza ja­
vasa felhasználhassam, s hiszem, hogy munkássá­
gom által sikerülend az önök megelégedését ki 
érdemelnem, mert eddig is a munka volt éltető 
elemem !

A székesfehérvári kiállítás megdöntötte azon 
sokat hangoztatott állítást, hogy: „Magyarország- 
nak nincs ipara.“ -— Bizton hiszem, hogy eljön 
az idő, midőn hazánk iparára, mely mennyiség és
minőség tekintetében , egyaránt nagy leend, _
büszkén utalhatunk. Ámde nem szabad azt’hin­
nünk, hogy ez már holnap igy lesz, s viszont nem 
szabad visszariadnunk az akadályoktól sem, me­
lyek netalán utunkat állják. — Láttuk Székesfe­
hérvárott, hogy megvan a kellő alap, melyre rá­
lepve, előre törhetünk. — Nyújtsunk egymásnak 
leged kezet a nagy munkában s a szeretett haza 
teimészeti előnyei biztosítani fogják számunkra a 
sikert. Kitartó munkássággal párosulva pedig meg 
fogjuk teremteni a nagy, hatalmas magyar ipart.

Uraim, önök számíthatnak reám s rendelkez­
zenek velem ott, a hol szükségesnek és hasznos­
nak találják. A jó ügyért mindenkor sorompóba 
lepek, de arra kérem önöket uraim, hogy a jövő­
ben se vonják meg tőlem hathatós támogatásukat, 
s tartsanak meg továbbra is szives jóindulatukban.’

De most nem akarom becses türelmüket to­
vább igénybe venni. Engedjék meg, hogy hálás 
szívvel köszönetemet ismételjem és igénytelen sza­
vaimat ama mondással zárjam be, melyet Zichy 
Jenő gróftól az utóbbi időben oly gyakran hal­
lottunk :

„Éljen a haza!“
A többször megéljenzett beszéd után Lederer 

kezet fogott a küldöttség minden tagjával. A je­
lenlevőkre Lederer lelkes szavai igen jó benyomást 
gyakoroltak és a meleg kézszoritásban mindenki 
kifejezte azon óhaját; vajha a tehetséges és még 
ifjú embert minél többször lathatnánk a nyilvános­
ság terén, a közügyek érdekében munkálkodni. És 
mivel ez irányban ünnepélyesen ehgórkezett, biz­
ton remélhetjük, hogy ezentúl ő is az ipar. elő-. 
harezosai kö é fog sorakozni.

Mező-Tar ünnepe.
Szept. 7.

A lótenyésztés és nemesítés előmozdítása czéljából 
Jász-Nagy-Kun- Szolnok megye részére a kereske- 
delmi minisztérium által kitűzött 80 darab arany 
jutalomdij kiosztása, alkalmából rendezett lóverseny, 
termény- és gyümölcskiáUitással összekötött társas- 

ebéd, tánczvigalom és közvacsora.
Nemzetgazdászati viszonyaink emelésben 

mily hatalmas tényezőként szerepelnek a hazánk 
különböző vidékein időszakonként rendezett ter­
mény-, állat- és iparkiállitásaink, azt észrevehető­
ig érezzük a produktiv erők gyarapodásából.

E kiállításokból merítenek az egyes terme­
lők, tenyésztők és iparosok buzgalmat és ösztönt 
a különböző nemzetgazdasági ágak fejleszté­
séhez.

A lótenyésztés emelésére kitűzött és egyes 
megyékben időszakonként különböző helyeken ki­
osztott dijak az álla tenyésztés ez ágával foglal­
kozó gazda-közönséget serkentik az ép. egészsé­
ges, nemzőképes faj szaporítására, nevelésére és 
nemesbítésére; ily módon elérhető lesz majd a 
czél, hogy hazánk a lótenyésztés fejlesztésében, 
a külföldnek e nemzetgazdászati ág kultiválásával 
foglalkozó államaival megmérkőzzék, sőt ez álla­
mok némelyikének — mint már eddig is sikerült 
— felébe emelkedjék.

Ez évben Jász-Nagy-Kun-Szoluok tiszta ma­
gyar ajkú, s csaknem kizárólag mezei gazdászattal 
foglalkozó megyénk legnépesebb, és vagyonosságra 
nézve is egyik első helyen álló városa Mező-Tur lett 
kijelölve a lótenyésztés emelésére kitűzött állami 
jutalomdijak kiosztásának helyéül.

Mező-Tur ez alkalmat derekasan felhasználta 
arra, hogy a produktiv képességét a termény- és 
gyümölcskiállitásban is feltüntetve, fényesen meg­
felelhessen azon feladatnak, melyre hazánk szivé­
ben alföldünkön egy magyar város hivatva van.

Mezőtúr lóversenyt rendez a lókiállitás al­
kalmával, hogy e sport iránti kedvet és érdeklő­
dést a vidék, de különösen e megye gazdáiban és 
ifjuáágában felköltse.

Mezőtúr szives vendégszeretettel fogadja ven­
dégeit, be akarván bizonyítani azt, hogy a ha­
gyományos magyar vendégszeretetet a culturális 
mozgalmakkal összekötve, csak szépet, üdvösét 
eredményezhet.

A lótenyésztési jutalomdijak kiosztása.
Reggel 8 órakor a kaszárnya épület tágas 

udvarán már kezdetét vette a jelentkezők beha­
tása. Ez megtörténvén, a birájó bizottság követke­
zőleg alakult meg. Elnök : l^Ssy Sándor, bíráló 
bizottsági tagok a megye részéről: Sipos Orbán 
alispán, Kerekes Géza jegyző, Veisz József állat­
orvos, az^ állam részéről: Kandi E százados. 
Mentsik F. álatorvos, á birtokosság részéről: Hor­
thy István, Borbély Géza, B. Nagy Sándor és id. 
Nagy Mihály, jegyző Kuncze Imre a gazdasági 
egyesület titkára.

A bíráló bizottság működését megkezdvén, a 
jutalomdijak következőleg állapíttattak, illetőleg 
osztattak ki : ’ ~

I. Sikerült szopós csikóval bemutatott anya- 
kanczák száma melyek jól ápolt, egészséges és erő­
teljes állapotban vannak és jó tenyész kanczák kel­
lékeivel bírnak.

Pályázott 27 darab ; dijaztattak:
, , E d'j b drb arany, Andre András jász-árok- 

szallási lakos 4 éves kanczája Noniustol szárma­
zott pejkancza csikóval. II. dij 6 drb arany N é- 
m e t Gábor mezőtúri lakos verespej 9 éves kan­
czája sárga csődör csikóval. III. dij 5 drb arany. 
Steigenber Salamon szajoli lakos 8 éves 
szürke kanczája pejkancza csikóval. IV. dij 4 drb 
arany. Polgár Imre t.-püspöki lakos 14 éves 
pejkanczája deres csődór csikóval. V. dij 3 drab 
arany. Nyíri Pál jász-kiséri latos 8 éves pej­
kanczája pejcsődör csikóval. VI. dij 2 db arany 
loth István j.-árokszállási lakos 4 éves sárga 
kanczája, sárga kancza czikóval. VII. dij 2 darab 
arany Cser János t.-földvári lakos 6 éves 
szürke kanczája szürke csődör csikóval. VIII. dij 
2 db arany özv. Magyar Istvánná t.-püspöki 
lakos 12 éves pejkanczája csikóval. IX. díj 2 drb 
arany H. Nagy Gergely t.-földvári lakos 4 éves 
pejkanczája csődör csikóval.

Ezen jutalmakon kívül F ü I ö p F^rencz me­
zőtúri, Jur en ák Sándor ujkuti és Ba 1 y r a- 
taki Orbán f.-szt-miklósi birtokosok csikós anya- 
kanczái disz-oklevéllel lettek kitüntetve.

II. 3 éves kancza csikók: pályázott 7 d b • 
dijaztattak :

I. dij, 6 drb arany. Jurenak Sándor Ui- 
Kutrol almás sárga csikója. II. dij 4 drb arany, 
loth István Jász-Arokszállásról, sárga csikó III 
díj 3 drb arany. Polgár Istvánná Kis-üjszál- 
lasrol, sárga csikó. IV. dij. 3 drb arany. Dr R é- 
t a y Gyula T.-Püspökiből, pej csikó. V. dij 2 drb 
arany. Hajdú János turkevei sárga pej.

W- £ éves kancza csikók. Pályázott 12 drb ;
üijaziíUtaK *
n„ ,.í-.Ldjj ^ drb arany- Magyar Istvánná T.- 
Puspoktbo sárga pej csikóval. II. dij 4 drb aranr. 
o UjIi6 n a k Sándor Uj-Kutról pej csikó. III. dij 
á drb arany. Ozv. Polgár Istvánná Kis-Ujszál- 
lasrol, sárga csikó. IV. dij 2 drb arany. Idősb 
Mészáros Lajos Mező-Túrról, pej csikóval. V. 
díj 2 drb arany. Tóth István Arokszállásról, 
vasderes csikóval. VI. dij 2 drb arany. Szőke 
Kálmán T.-Szt-Miklósról, sárga pej csikóval VII, dij 
2 drb arany. Banos István kenderesi lakos’vi­
lágospej csikóval. - 4 - ^

Az V-ik számú részesült volna az első dija-



a.., ban, de kofán befogás miatt zuzódást szen­
vedett.

IV. 1 éves kancza csikók, pályázott 9 darab; 
dijaztattak:

I. díj 3 db arany.* S e h i fb e c k Károlyné, 
Barta-Sz.-Tamásról setét csikó. II. díj 2 db arany, 
Magyar Istvánná T.-püspökiből pej csikóval. 
Ill dij 1 db arany. Széesi István T.-Sz.-Mik- 
lósról szennyes csikó. -

Jurenák Sándor két éves kancza csikója disz- 
• klevéllel lett kitüntetve.

V. 3 éves csődorok.
Pályázott: Jurenák Sándor ujkuti birto­

kos Champion méntől származott 3 éves csődör 
agyag sárga csikója, mely díszoklevéllel lett ki­
tüntetve.

VI 2 éves csődör csikók ; pályázott 10 db.
K pályázatra jelentkezett csődör csikók kellő 

tenyészképességet nem Ígérvén, meddő maradt, 
valamennyi közül Honda András mezőtúri lakos 
2 év>s csődör csikója tűnt ki, ez 2 db aranynyal 
jutalmaztatott.

VII. 1 éves csődör csikók ; pályázott 9 db.
Jurenák Sándor 2 db sárga szőrű 1 éves 

csődör csikója diszokl-véllel lett kitüntetve, egye­
lőkben a pályázat meddő maradt.

A jutalomdijak tényleges kiosztása 2 és fél 
"fáig tartott, ekkor már mindenki sietett a Jlo- 
b*o gó*-hoz czirnzett vendéglőbe, hol a társas ebéd 
ekkor már kezdetét is vette.

A társas ebéd.
A „U ob o gó“-hoz czirnzett vendéglő nagy 

terme már déli 1 órakor díszes férfi közönséggel 
népesült meg. Itt képviselve volt a város tiszti­
kara csaknem teljes számban, Mezőtúr birtokos- 
sága és intelligencziája. Számosán voltak a vidéki 
vendégek, kik közül a megyei kitűnőségek sem 
hiányoztak. A nagyterem hosszában felállított há­
rom terített asztalnál foglaltak helyet a vendégek. 
Nehány an, kiket a jutalomdij-kiosztásnál hivata­
los foglalatosságuk visszatartott, kissé későbben ér­
keztek.

Az ebéd 2'/2 órakor vette kezdetét Ádám 
jeles bandájának lelkesítő zenéje mellett.

A felköszöntések sorát a városi polgármester 
Hol váry Antal kezdte meg; Bolváry szépen 
le) leget te a nap fontosságát Mezőtúrra nézve, ki­
emelte, hogy e mozzanat mily nagy befolyású a 
város emelkedésére nézve, végül pedig meleg sza­
vakban üdvölte az összegyűlt vendégeket. Utána 
idősb Scheffts-ik István kifejezést adott azon 
szívélyes vendégszeretetnek, melylyel Mezőtúron 
találkozott, hová sok édes emlék köti szólót. — 
Ezután Sipos Orbán megyei alispán emelt poha­
rat, kiemelte azon szép feladatot, mely a jövőben 
e derék, népes és vagyonos városra vár; s éltette 
Mezőtúr kedves hölgyeit, kiknek oly nagy szerep 
jutott a mai ünnepélyességek rendezésénél, kik 
Imnleänyi buzgalmuknak és jó gazdasszonyságuk- 
nak a mai kiállítás alkalmával is oly fényes tanú­
idét adták. CsávóIszky Lajos a munkásság és 
tevékenységre emeli poharát. Bolya Béla Dörgő 
Dánielre emelt poharat, a társas élet egyik kedvelt 
alakjára és egyik legtevékenyebb férfiára, miként 
erről a kiállítás rendezése által oly fényes bizony­
ságot szolgáltatott. Dörgő Dániel, kijelenté, hogy 
ő csak szegény közreműködője, egyik végrehajtó 
orgánuma e kiállításnak, mert itt a kezdeménye­
zés, a kivitel érdeme, a város polgármesteréé. L u- 
k á c s y Sáudor — mint szakember — a kiállítók 
érdemeit méltatja, kiemeli Dörgő Dániel és Nagy 
József gyümölcskiállitását, de különösen a hölgy 
kiállítókat és ezek között első sorban Nagy Jó­
zsefnél, ki a gyümölcstermék feldolgozásánál oly 
sikert aratott, hogy kiállított készítményei a gör- 
czi kandirozott és befőtt gyümölcsökkel mint 
legjelesebbekkel egy uiveaun állnak Kerekes 
Céza a kerület országgyűlési képviselőjére emel­
te poharát. — Éljenzések után a barna le- 
legényck rákezd lék a lelkesítő Rákóczy indulót, 
még egy szívélyes pohárkoeczíntás, és kiki ipar­
kodott a versenytérre, hol már ezrekre menő nép- 
tömeg csoportosult és várta a verseny kezdetére 
kitűzött határidőt.

A lóverseny.
Délutáni 3 órakor a Berettyó hídon áthaladva 

elöltünk balra elterülő térségen kezdetét vette a 
l< verseny. Kzcrekre menő néptömeg lepte el fél­
körben a kijelölt pályakört. A lóversenyt rendező 
bizottság sátora korül előkelő díszes hölgycsoport 
foglalt helyet, nem csak Mezőtúr szépei, de a 
megye, sőt a szomszéd megyék szépségei is emel­
lek díszét a koszorúnak.

A versrnybizottság következőleg alakult meg : 
Sipos Orbán, elnök, íllésy Sándor. Horthy István, 
Lovassy István, Hédi Jenő, ifj. Mészáros Lajos, 
Bolváry Aula1, Seitl és Kandi huszárkapitányok, a 
bíráló és rendezőbizottság tagjai. Indítók : Mocsy 
László, ifj. Scheffesik István, Wahrmann Nándor 
és Szőke Kálmán. Mázsátok : Emszt Mihály, Szász 
István.

1. Urlovarok versenye Futhat minden, a ha­
zában nevelt ló a teli vérek kizárásával; távolság 2 
angol mértfóld; teher 4 éves lóra 60 kgrm, 5 éves 
b3 kgrm., 6 éves és idősb 66 kgrm, ménre két 
kilogrammal több.

Verseny dijak: 1-ső 15 drb 10 frankos 
arany, 2-ik 10 drb 10 frankos arany, 3-ik 6 drb 
Dl frankos arany.

Nevezések: 1. Harkányi Károly vörös 
deres kanezája „Lisa“ apja Krislboy, lovagolja : 
Harkányi János.

2. Tarnay Károly szürke heréit „Légy- 
o t t“-ja, lovagolja a tulajdonos.

3. Harkányi József sárga kanezája „M ar­
cs a“, apja Honvéd kapitány, lovagolja: Lebrai 
huszár főhadnagy.

A pálya kezdetén ..Légyott“ vezetett,„L i s a“ 
és „Marcs a“ csaknem egymás mellett követték, 
de a második fordulónál Lisa már Légyolt-tal 
együtt futott és a pálya utolsó negyedénél, ver­
senytársát megelőzve, — győzött, — Légyott 
jó második volt, harmadiknak érkezett „Marosa“.

II. A mezei gazdák versenye. Futhat minden 
e megyei tulajdonos sajátncveléaü lova, ha e mi­
nősége községi bizonyitványnyal igazoltatik.

Versenydijjak : Mezőtúr város dijja. J. dij 8 
darab 10 frankos arany. 2. dij 4 darab 10 fran­
kos arany. 3. dij 2 darab 10 frankos arany.

Távolság egy angol mértföld.
Nevezések: 1. Nagy József mezőtúri 

birtokos 3 éves heréit sárgája.
2. Patkós István mezőtúri lakos 7 éves 

herélljc.
3. Tót h Sándor mezőtúri birtokos 3 éves 

lieréltje.
4. Izsó Lajos jász-árokszállási lakos 3 éves 

szürke csődöre.
5. S ző 11 ősy Sándor mezőtúri lakos 4 éves 

pej heróltje.
A pálya kezdetén a 2-ik szám vezetett, azon­

ban az 1-ső szám, mely az indításnál kissé késett, 
szépen beérte, azonban a pálya utolsó negyedénél, 
midőn mái- versenytársát megelőzte volna, lovasa 
leesett, és igy elmaradt a győzelemtől, melyet az 
1-ső szám dicsőséggel nyert. — Itt Patkós István 
l<»va nyerte az 1-ső, Izsó Lajos a 2-dik, Szőllősy 
Sándor a 3 ik dijat.

III. Magándij. 2 drb 10 frankos arany, a nem 
saját nevelésű lovaikkal a mezei gazdák versenyé­
ről leszorított jelentkezők számára. Távolság 1 an­
gol mértföld.

A jelentkezett 5 pályázó közül Herédy 
Mihály szolnoki lakos 4 éves világos pej kanezája 
lett győztes.
IV. Pony-gátveioeny. Futhat minden 15 markon

aluli ló,
angol telivér, vagy rendes trainingben volt 

fél vér kivételével, urlovarok színekben, távolság k.
b. 1600 méter, 3 lábnál nem magasabb sövénnyel.

Tétel 7 frt, fuss vagy fizess, tételek fele az 
első, fele a második lóé, nevezés egy órával a fu­
tás előtt.

Dij : Egy díszes lovagostor, adja Harkányi 
Károlyné úrnő.

Neveztettek 1. Harkányi János 5 éves 
sárga kanezája „Tündér“, apja Diolantus, lova­
golja a tulajdonos. 2. Harkányi J. „Schwes­
ter“ sárga kanezája, apja „Sir \\ a t k i n s“, lova­
golja báró Appl honvédhuszár hadnagy.

A verseny kezdetén a versenyzők együtt fu­
tottak, de a második akadálynál Schwester kissé 
megbokrosodván jóval visszamaradt, igy Tündér 
könnyen győzött.
V. Szamár verseny, dij: 1 darab 10 frankos

arany.
Jelentkezett 9 futtató, kik közül 'feme s- 

v á r y György juhász, csacsijával vitte el az egy 
arany dijat.

VI. Gyalogfutó verseny. Távolság Ve angol 
mértföld, dij 1 db 10 frankos arany.

A jelentkezett 28 pályázó közül S zen d y 
Károly lett győztes társai felett.

Azután a díjkiosztás mejjejtetvén a verseny 
ő'/i órakor végét érte. A szépek siettek haza toi- 
lettet tartani az esti tánczvigalomra, utánuk az 
egész néző közönség más kedélyes időtöltést ke­
resni a városba sietett.

A kiállttá s.
Már a délelőtti órákban megtekintettük a 

tornaépület eléggé tágas termében, a valóban a leg­
szebb csin és Ízléssel rendezett kiállítást; azonban 
a tömeges látogatók miatt csak általános áttekin­
tést szerezhetvén, a részletenkénti megfigyelést a 
lóverseny utáni időre halasztottak.

Tekintve azt, hogy e kiállítás a jelen kedve­
zőtlen időjárás mellett eszközöltetett, midőn még 
középszerűnek sem mondható termésünk, e kiálli 
tás eredményében nemcsak kielégítőnek, de sike­
rül nek mondható ; továbbá tekintve azt, hogy e 
kiállítás csak a lótenyésztési jutalmi dijak kiosztása 
alkalmából rögtönöztetett és hogy e miatt egypár 
ügybuzgó kiállító kivételével — ajó gazdasz- 
szonyság kitűnő hírében álló mező­
túri hölgyek, a szakavatott gyümölcs 
termelők és néhány helybeli iparos 
által beküldött czikkek kiállítására szorítkozott: a 
legnagyobb elismerésünket érdemli meg.

E kiállítás dicsősége Mező-Tur város 
lelkes hölgyeit és szenvedélyes gyü­
mölcs termelőit illeti. Nem hagyhatjuk itt 
megemlítés nélkül Hell singer Mérné urhölgy 
azon dicséretre méltó részvétét, hogy ő e kiállí­
tásra Puszta-Gyaluról 36 különböző czikkü kiállí­
tási tárgyat küldött be, s a vidéki kiállítók 
közül legnagyobb kontingensei járult e kiállítás 
emeléséhez.

A kiállítás valóban meglepett; mert a mint 
programmban jelezve volt, csak gyümölcs- és gazda­
sági terményezikkek kiállítására számítottunk, pusz­
tán nyers produktumokra, — pedig a kitűnő gazd- 
asszonyok nagy dicséretére e kiállítás, a termények 
feldolgozásából előállított éléstári czikkekben volt 
leggazdagabb.

A gyümölcskiállitás két legnagyobb csoportja 
Dörgő Dániel és Nagy József gyümölcstermelőtől 
származott.

Dörgő Dániel 61) különböző faj körtét, 
12 faj almát, 25 faj csemege szőlőt, e mellett diót 
és uospolyát állított ki; igy mindenesetre övé az 
elsőség a kiállított ritka szép példányok jeles cso­
portosításával kivívott meglepő sikerért.

Nagy József 51 faj körtét, 5 faj almát, 12 
faj szöllót és nospolyát állított [ki, e kiállítás pél­
dányai legkevésbé sem állanak az előbbi nlán, sőt 
azzal égj forma tökély üek, csak a kevesebb faj és a 
c oportositási kivitel helyezik amazt elébe.

A különböző kiállítóktól érkezett nagy cso­
portban, kitűnő s mind igen sikerült példányokat 
láthattunk, melyek valamennyien dicséretre méltók, 
de kiváló figyelmet a Redl Jenő gyümölcsei ésB. 
Tóth Péter pompás faj szőllői érdemlik meg.

Most következik a kiállítás legszebb, leggaz­
dagabb és legtöbb figyelmet ébresztő része. A 
mező-tori hölgyek befőtt gyümölcs, ugorka, para­
dicsom, különféle izek, kandirozott gyű mö csők és 
levesbe való tésztánemüek kiállítása. E czikkeket: 
B. Nagy Józsefné, Szabó Györgyné, ifjabb és 
idősb Mészáros Lajosné, dr. Szűcs ímrónó, 
Bolváry Fánny, S p e 11 Dezsőnó, S z i 1 a s s y 
Pál né, Kiss Piroska, Borbás Istvánné, H e 1- 
s i n g er Mórné, Ja k uc s Gáborué, M is k o I c zy 
Péterné, F ti 1 ö p Ferencznó, Emszt Gyuláné, 
Emszt Mihálynó, Pavlicsek .lakaimé és 
idősb B. Nagy Mihály né állították ki.

Valóban nehéz helyzetbe jutunk e csoporto- 
zatok előtt, mert nem tudjuk, melyiknek Ítéljük 
az elsőséget. Mind szép, mind Ízletes, mind töké­
letes. A legnagyobb és legdíszesebb csoport a B. 
Nagy Józsefné és Szabó Györgyné urhölgyeké.

H el 1 si n ger Mérné és F ii 1 ö p Ferenczné 
termény- és vélemény mag-kiállitása figyelmet 
gerjeszt.

Bolváry Fánny, Mészáros Lajosáé, 
H e 11 s i ge r Mórné és többek által kiállított szap- 
pontáblák dicséretet érdemlők.

Herz leider Dianora, Lengyel Mi- 
hályné, gróf A 1 m á s s y Kálmán, Döigő Dániel, 
Keleti Sándor, Pályi Bá int kitűnő minőségű 
búza, árj>a, zab, repeze, köles, bab, borsó, lencse 
és mák terményeket állítottak ki.

L azúr Autalué egri bor és boreezet csoportja 
Ízletesen néz ki, ezután feltételezzük a minőség 
kitűnőségét is, de hogy erre nézve mé^is határo­
zott ítéletet hozhassunk, abból a jó kinézésű egri 
borból egy pohárkával üríteni kellett volna a derék 
kiállitónő egészségére.

Kis Ferenc z 1872-től 1879-ig külöubfóle 
gyümölcsökből készített pálinkát állított ki.

Végül rátérve a kózmü-iparra, itt gazdag vá­
lasztékú agyag készítményekkel, mindennemű cse­
répedényekkel, u. m. kulacsok, korsók, fazekak, 
virág edények és több különböző tárgyakkal talál­
kozunk, Kovács József, Gombos István és 
Szappanos Imre mezőtúri fazekas mesterek 
müveiből. E csoport, hogy figyelem és dicséretet 
érdemlő, igazolja az: hogy Kovács József kiállító 
készítményeiért az 1879. évi székesfehérvári kiállí­
táson bronz érmet kapott.

Egy pár csinos kantárt is láttunk; elismerést 
a derék kiállítónak, valamint Szentpéteri István 
szürszabóuak, ki csinos szűröket állított ki.

Hát a piczikék, róluk csaknem megfeledkez­
tünk; a kisdedóvoda apró csemetéinek papír ké­
szítményei meglepik a szemlélőt és fényes bizo­
nyítókul szolgálnak, hogy ez intézet helyes irányú 
vezetés mellett feladatát hivalottsággal betöltő ta­
ni tónő kezében van, kisdedeinkben rejlik a jövő 
társadalom csirája, mely tapintatos fejlesztés mellett 
bimbót, virágot és végül hasznos gyümölcsöket 
nevelünk a fejlődő újabb társadalomnak Adja az 
ég, hogy a jó és gondos szülők ez őrömet meg­
érhessék.

Tánczvigalom és társas-vacsora.
A kaszárnya udvarán rögtönzött sátrak alatt 

esti uyolcz órára már roppant közönség gyűlt 
egybe. As milyen közönség ! A vidék és város 
szebbnél-szebb hölgyei. A tágas, virág, zöld gályák 
és nemzeti lobogókkal díszített, fényesen világított 
sátrak egyelőre dúsan terített asztalaikkal a köz­
vacsora színhelyéül szolgáltak. Az egypár százra 
menő vendégsereg tarka csoportokban foglalt he­
lyet az asztalok körül. A rendező bizottság tagjai, 
a kedves szép hölgyek végezek a pinezéri tisztet 
az asztalok körül. A vidék legelőbbkelóbb hölgyei 
ott ültek ez asztalok körül: Horthy Istvánné, 
Sipos Orbánné, Illéssy Sándorné, Szendy 
Antalnó, Taubinger Béláné, Kiss íjászióné, 
Hajdú Sándorné, Szóó Béláné és még számo­
sán, kiknek neveit reported tisztünk halmozott 
teendői miatt nem voltunk képesek megszerezni.

Elismerés illeti e jótékony czelra oly fényes 
sikerrel rendezett vigalom és társas-vacsora tevé­
keny rendezőit, kik a tánczvigalom jövedelmében 
osztozó nőegy'et és kisded-óvoda jótékony intéze­
tek elnökei egyszersmind, úgy nem különben elis­
merés illeti a rendezőbizo'tság tagjait.

A közvacsora 10 órakor véget érvén, rögtön 
elkezdődött a táncz, Ádám mezőtúri bandájának 
zenéje mellett. A legjobb kedélylyel folyt a tánez 
relggelig; a bájos tánezosnők és tánezra hév ült 
ifjak élénk mulatságában nem győztünk eléggé 
gyönyörködni. Alig emlékszünk tánczvigalomra, 
hol egy csoportban ennyi bájos leányt és ennyi 
szép menyecskét láttuk volna. Ott láttuk: Kti 1- 
1 ey Antónia. Bolváry Fanny, Kutassy Ma­
riska, a két Dörgő Mariska, Dunsits Vilma, 
Jeszenszky Anna, Miskolc zy, Szendy, 
Ugray, Erdős i, Kovács nővéreket, S i t k e y 
Eóza, Kiss Piroska, Schlesinger Száli, Stei­
ne r Hermin kisasszonyokat, dr. Sz üts Imréné, 
Ádám Imrén é, Bo do la y Lászlónó, Bódy 
A n t a 1 n é urhöígyeket Mezőtúrról; S i p o s s 
Irma, Kiss Gizella és Ilona kisasezonj okát 
Szolnokról, Kenéz Oliviát nővére Gajzágó 
Ti vadamé urhölgygyel Turkeviből, a L i k 1 nővé­
reket, a D o 1 i n a y nővéreket, Geist Kamilla 
kisasszonyt Kenderesről, Illéssy Róza Balogh 
Ilona és Mari kisasszonyokat T.-Szt-Miklósról, 
T al 1 bi ng e r Vilmát Puszta-Póóról, Dórczy 
nővéreket Puszta-Kondorosról, B u c h 1 e r nővére­
ket Puszta-Csorbáról, Fér bér Bélánét Zsámbék- 
Akolról, K la u z Eiza kisasszonyt Endrédről és 
még sok bájos hölgyet, kiknek neveit nem tudtuk 
megnevezni.

Az első négyest két sátorban 4 colonneban 
104 pár tánczolta.

A lóverseny díszes női közönségéről követ­
keztetve, még többekre számítottunk, kikhez itt 
nem voltt szerencsénk, igy például a Harkányi 
urhölgyekhez, kik a lóversenyen Szilágyi Dezső 
országgyűlési képviselő s a család férfi tagjai tár­
saságában jelentek me^. Úgyszintén Lippich Gusz­
táváéra és kedves nővérére, kiket Lippich ur hi­
res trapperjai még a tánczvigalom előtt elragad­
tak tőlünk.

E díszes és kedély es vigalom sokáig meg­
marad úgy a vendégek, mint a mezőtúriak kedves 
emlékében. Ezenfelül ki tudja hány szivecske lett 
itt megsebezve, melyből visszatorló harcz helyett, 
édes kiengesztelődés, tartós boldogság, örök frigy 
fejlődhetik.

A legkedvesebb emlékekkel a viszontlátásig 
— ki tudja hol V V. 0.

ÚJDONSÁGOK.
Szept. 8.

— Időjárás Budapesten. Reggel esett, d. e. 
borult, hűvös volt az idő, időközönként szemző esővel. - dél 
tájban kiderült s föl melegedett, s estig derült, kellemes idő 

, volt. Hőmérő állása délben 20® R.
— Személyi hirek. Királynő ő feli 

sége holnap lseidből Schönbrunnba érkezik s onnan 
nehány nap múlva Gödöllőre jön. — Szende 
Béla honvédelmi miniszter Lúgosra utazott, 
P é c h y Tamás közlekedésügyi miniszter Szikszóra.
— A montenegrói fejedelem Béesből 
hazautazott. — Sipos Orbán Jász-Nagy-Kun- 
Szolnok megye alispánjának és M o j s i s o v i c s 
Vilmos m. kir. t szaszabályozási főmérnöknek az 
árvíz közepette szerzett érdemeik elismeréséül a 
minisztérium legmagasabb elismerését és köszöne­
tét nyilvánította, az alispán azon kívül ő felségé­
től kir. tanácsossá is kineveztetett. —- Póchy 
Tamás közlekedési miniszter néhány napra Szik­
szóra utazott.

— Dísze hód Scljönbrun ban. Szom­
baton Schönbrunban a kir. lak kis dísztermében 
diszebéd tartatott, melyen jelen voltak Nikita 
s a mellé rendelt Thommel lovag es Lederer hr., 
továbbá Hohenlohe és Thurn-Taxis herczegek, Hu- 
nyady s Andrássy grófok, Hoffman br., Taafle, 
dr. Stremayr, Falkenhayn gróf, Korb-Weiden­
heim, Horsth báró, dr, Ziemialkovszki és dr. Pra- 
zák, Orczy, Oaliee, Mond el, Beck, Cybesfeld, Mar- 
oicsics és Schönfeld bárók, Marx lovag és Hüb­
ner báró. 0 felsége jobbján, ki ez alkalommal sa­
ját uhlánus ezredének ezredesi egyenruháját viselé, 
ült Nikita montenegrói nemzeti ruhában, balján 
pedig gr. Andrássy Gyula lovassági tábornoki 
egyen ru liába n. ^Ki vétel k é p ez alkalommal arany 
edényekben szolgáltak lel. Az ebéd alatt a 14-dik 
gyalogezred zenekara játszott, mely az udvar fe­
lőli emelvényen volt elhelyezve. Ebéd után ö fel­
sége egy félórán át tartott cerclet, mire Nikilát a 
neki szánt ajándékok megtekintésére hívta magá­
val. Az ajándék két. hátas lóból, egy díszkocsiból 
s hozzá való lovakból állott. Az istállóhoz ő felsé­
gét és Nikitát, Hohenlohe, Andrássy, Taafle s Hu- 
nyady grófok és Schönfeld báró kísérték. Thurn- 
Taxis lőlovászmester a már készen tartott két li- 
p.zzai telivérrel mindennemű lovaglás! tourokat 
csináltatott, s azután a másik pár pejt az ajándék- 
kocsiba fogata. Az ajándék kocsin és a nyereg 
szerszámon a montenegrói czirner vau alkalmazva. 
A nagy udvar kétszeri körül kocsikázása után, a 
kocsi s a lovak ismét helyükre rendeltettek. (3 fel­
ségének Nikita a legbensőbb köszönet kifejezésé­
vel nyújtotta kezét, ki azt megszorította. Ezek 
után ő felsége osztályaiba vonullak vissza és ott 
búcsúztak el egymástól, mire Nikita Thommel kí­
séretében egy nyitott kéti'ogaUi kocsin Hitzingbe 
hajtatott s fél nyolez órára tért vissza a városba 
az operai előadást megnézni.

— Katonai ügyek. Tegnap délután 4 
órakor a Coronini 6. számú ezred szabadságo­
landó katonái, 230 ember, zeneszóval vonult ki a 
dunai rakpartra, hol hajóra szállíttatván fél 6-kor 
Újvidékre indíttattak. — Ma este 8-kor pedig a 
Schmerling czrcdbeliek fognak S urari fő­
hadnagy vezetése alatt 300-an Eperjesre indíttatni
— mint az ezred kiegészítő székhelyére — a 
honnan szabadságoltatni fognak.

— Az ág. evang. b á*n y a i egyház- 
kerület közgyűlése ma d. e. 10 órakor folytat­
tatok A gyűlés megnyitása után szót emel Rad- 
váuszky Antal báró, hogy a kerület eddig viselt 
felügyelői állásáról lemondjon. Búcsúbeszéde szép 
és megható volt. Meleg szavakban mond köszöne­
tét mindazoknak, kik eddig viselt állásában oly 
odaadással támogatták. A báró beszéde végeztével 
dr. Szeberényi püspököt megcsókolta, mire Szebe- 
rényi a kerület nevében forró köszönetét mond 
Radvánszkynak áldásos működéséért; ezután a 
báró felé fordulva áldást mondott reá s viszont

megcsókolt?. Ez érzékeny jelenet után a báró el­
távozott s az elnöki széket Fabinyi Teophil fog­
lalta el, ni re a gyűlés a tárgyalást megkezdette. 
Győry Vilmos a kerületi pénztári jelentést olvassa 
fel, mely szerint a bevételek az 1878—9-ik évben 
11.800, a kiadások 9501 írtra rúgtak. A népisko­
lai statisztikai táblázatok kiállítása körül élénk esz­
mecsere fejlődött ki, melyben. Sárkány, Dolezsal s 
Handl vettek részt. Némely tételek módosítása után 
Győry az egyházi konzisztorium újonnan megvá­
lasztott tagjainak névsorát olvassa fel. Ezek a kö­
vetkezők : Elnök Szontágh Pál, alelnök Görgey 
István. Közbirák: Földváry Mihály, Sárkány Sá­
muel, Dolescball Sándor, Szelényi Károly, Batiz- 
falvy I-Lván, Gosztonyi János, Győry Elek, Scholz 
Gusztáv, Győry Vilmos, Pulszky Ágost, Morávcsik 
Mihály s Melczer Gyula. Bejelentetett ezután az 
újpesti fiók-egyháznak az eddigi pestvidéki gyüle­
kezettől való elválása, a papválasztást módosító 
törvényjava-lat fölött a tanácskozás megkezdetett s 
végül a Székács-alapra gyűjtött segélypénzekkel 
történt leszámolás.

— Jönnek a vándorok! a „Szegedi 
Híradó“ írja: Az árviz, mint tudjuk, elvitte a 
szegedi népzenészeket is és pedig úgy, hogy 
azóta csak Gilagó bandája mutatta magát itthon, 
az is csak rövid időre az uj-szegedi népkertben.
A hosszú vándorlás után most már hazafelé tart 
a szegedi első zenekar is, a mely magyar- és 
osztrákországi nagy kényszer müutazását iíj. Er­
délyi Náczi vezetése alatt tette meg, kitűnő, za­
matos magyar zenéjével mindenütt becsületet sze­
rezve a magyar zenének s a szegedi névnek. Most, 
hazafelé jövet, Nagy-Zomborban vannak s onnan 
a jövő hét elején egyenesen haza jönnek, rég nem 
látott romvárosukba.

— Aljárásbiró. A „Szabadkai Közlöny“ 
Írja: Ügyvédeink egyike, különös gyönyörűségét 
leli az oly assistensekben, kik az élet többrendü 
almafájáról vették ki Éva kezéből a csutkát. Az 
ily praktikus segédekből aztán minden kikerül, 
még járásbiró is, ha kell. így például: N. tartozott 
egy bizonyos összeggel M-nek, kinek meghatal­
mazottja a jogtudor ur volt. N. bepereltetvén, ki­
egyezett, hogy tartozását részletekben fizetendi. 
Egyik részlet fizetése idején a princzipalis nem 
volt honn, az adós pedig nem merészelte pénzét a 
segédekre bízni. Ha nem fizet azonnal, fenyegeti 
a segéd, még ma transferálunk. Az idő este felé 
járt. Az adós nem fizetett. Pár ói a múlva hírét 
hallja, hogy házánál az exekuezió, s kérnek: „pénzt 
vagy gúnyát.“ Haza siet, s ott találja méltóságtel­
jesen a két assistenst szobájában. Az egyik az ügy­
védet képviselte, a másik a járásbirót helyettesité. 
Az adós elbámul a szemtelenségen. Ismerte mind 
a kettőt, s tudta, hogy az egyik elcsapott drabant, 
a másik egy bukott pinezér. A törvény nevében 
vinni akarnak mindent. A deliquens se vette tré­
fára a dolgot, látván, hogy itt se bíró se végre­
hajtó nem fungál, bot után nézett, hogy kiseperje 
házát a szemetektől, azonban a mondva csinált já­
rásbiró kereket oldott, s utána kalimpált az ügy­
védi képviselő is. az eset illetékes helyen feljelen­
tetett.

— Vakmerő támadás. E hó 2-dik és 
3-ika közötti éjjel Kecskeméten egy csizmadia inas, 
körülbelől 15—16 éves, Z. A. adópónztárnokot meg­
támadta, reá háromszor lőtt revolverből. Szeren­
csére azonban nem találván, Z. A. sértetben ma­
radt ; a támadót elfogták.

— Ideg rázó öngyilkosság Kar­
cagon. F. hó 3-án — Írja a „Lehel kürtje — 
Szabó Sándorné, született Bulin Ilka asszony Puszta 
Tomajról Karczagra ment, ott a nagy vendéglő 
7-ik szán u szobájában szállást fogadott, aztán be­
csukva az ajtót, 6 lövetű forgó pisztolyból mellbe 
lőtte magát. — A lövésre előrohant cselédek a 
zárt ajtó miatt nem tudtak a szobába hatolni; oda 
bent p-dig a szerencsétlen nő már vértől bontot­
tan végső vonaglás közt nyögött a padozaton, kis 
ratler kutyája szűkülve húzódott egy sarokba és 
rémes vonításával még kétszerezte a szállodai nép 
ijedelmét, mig nem feltöretvén az ajtó megjelent 
az orvos és az elalóltat ápolás alá vette, azonban 
a golyó mélyen hatolt be a kebelbe és a golyó 
roncsolta testrészekből előbugyogó vérzést az or­
vos nem bírta elállitani. — A szegény asszony 
3 óráig kínlódott mÄg, miguern a halál irgalmas 
keze megmentette kínjaitól.

— Akik egymástól nem férhet­
tek. Szegvárról írják a „Szentesi Lapnak“, hogy 
ott az elmúlt héten Krizsán Ferkó a korcsmában 
Szép Jánost agyonlőtte, s azután magába lőtt. Ez 
az eset ered onnan, hogy Krizsán mint ismeretes 
félkéz kalmár rég haragudott Szépre, ki ő fajtája 
ember lévén, talán sokban vagy előtte járt, vagy 
útjában állt Krizsánnak. Pár nappal ezelőtt mind­
ketten korcsmában voltak, Krizsán kereste az al­
kalmat az összekocczanásra, azért odalba lökte 
Szépet, ez megértette Krizsánt és jó nyakon vágta 
érte, ekkor Kriz-án és fia Szépet megrohauták és 
leverték, s azután Krizsán revolverével bele lövöl­
dözött Szépbe, ki ott meg is halt, ekkor Krizsán 
haza ment és önmagát lőtte meg; de a lövés 
nem volt halálos, talán maga sem úgy akarta.

— Hírek a varasból. F inane z és fod­
rász. A Pannónia szálloda átellenébcn levő fodrász 250 db 
szivart hozatott magának a nemzeti színházban levő Nagel- 
féle nagytőzsdéből. A kiildönez visszatértében azonban elté­
veszti az ától s a fodrászszal szomszédos tralikba megy be. 
Eszrevevén tévedését ki akar menni, azonban nyomban utána 
egy fiatal financz belép, elzárja, útját, letéteti a szivarokat s 
a trafik tulajdonosát felszólítja, hogy kövesse a pénzügyőr­
ségre. Ez szabadkozott, hogy ő mit sem tud ezen szivarok­
ról, azonban a tliibuzgó financzifju, daczára annak, hogy a 
szóvitából keletkezett lármára megjelent fodrász magát val­
lotta a szivarok tulajdonosának, sehogy sem akart tágí­
tani. A vétséget itt ugyanis az képezte volna, hogy a VII. 
kerületben levő trafikansnak nem szabad a VIII. kerületben 
levő nagytőzsdéből fedezni szükségletét s ily eset a dohány- 
tőzsdei szabályok értelmében kihágást képezvén, büntetés alá 
esnék. A fiatal financz észrevevén azt, hogy a küldöncz a 
Nagel-féle nagy tőzsdéből (Vili. kér.) egy VII. kerületi kis- 
tőzsbe visz szivar csomagokat, jó fogást vélt csinálni — vagy 
legalább kis borravalóra számított. Midőn azonban a trafikans 
fenyegetvén őt a feljelentéssel, nevét kérdezné, azt határo­
zottan megtagadá, sőt iparkodott odább állani. A fodrász és 
trafikans ajtaja előtt nagy tömeg kiváncsi nép gyűlt össze, 
melyet csak két biztos közbejöttével lehetett szétoszlatni 
A trafikáns az esetet holnap feljelenti. — B r u t á" 
IPs korcsmáros. Revula György szombathelyi szü­
letésű iszabósegéd tegnap este többed magával együtt 
mulattak a fegyvergyár utczában levő Péter Ferenez korcs­
májában. Revaía beszéd közben észrevevé, hogy valaki ezüst 
óraiánczát a rajta függő porosz tallérral együtt ellopta. Lár­
mát csapott és kérte, később követelte, hogy a ki vagy tréfából 
vagy valóban ellopta a tárgyakat — adná vissza. A korcs­
máros ezért oly dühbe jött, hogy elővett egy hosszú póznát, 
melynek végén valami hosszú éles eszköznek kellett lenni és 
ezt oly erővel vágta Revala szemöldöke felé, hogy az vérbe 
borítva eszméletlenül összerogyott. Ma már jobban van, mi­
után képes volt az egész eseményt a rendőrségnél személye­
sen bejelenteni. — A Teleki téren tegnab déli 12 órakor 
Répásy; név alatt ismert koldus hirtelen rőszül lett s cssze- 
rogyott. Mialatt a Rókus kórházba szállították meghalt. — A 
Margit hídon felül esti 5 órakor egy körülbelül IB­
II éves fiú fürdés közben hirtelen elmerült s nyom nélkül 
ltünt.

Rövid híreit. Germánizáczió a Margit­
szigeten. Hihetetlennek látszik, s mégis való, hogy 
a margitszigeti alsó vendéglőben nincs magyar 
étlap. — Abán Fehérmegyóben Szüts Gedeon az 
ottani ref. egyház főgondnoka e napokban arany 
menyegzőjét ünnepelte. — A belügyminiszter kör- 
rendeletileg hagyta meg valamennyi központi vá­
lasztmánynak, hogy szorosan ragaszkodjanak a tör­
vényhez, nehogy a központi választmány által ho­
zott határozatok megtámadhatók legyenek. Egyút­
tal felhívta őket, hogy az észrevételek és felszóla­
lásokra a határozatokat, befejezőleg szeptember 
20-ig hozzák meg.

— Pályázati hirdetés. A dtbreczeni királyi 
gazdasági tanintézettel ó^ekapesolt földműves-iskolánál egy 
segédtanári állomás folyo évi október hó l-től betöltendő

Ezen állomással jár 100 fit évi fizetés és egy család­
fa! an egyénre való szalad lakas a fóldmivesiskolában.

folyamodók kötelet!k kimutatni, bogy gazdasági Tan­
intézetet végeztek, s néhány evet valamely rendezett gazda­
ságban gyakorlaton töltöttek, iűh-nosen, hogy gazdasági 
számadásokat kezeltek.

a földmivelés-. ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi­
nisztériumhoz czirnzett, s okmányokkal felszerelt folyamod­
ványok legkésőbb f. évi szeptember ho 20-ig beadandók a 
debreczeni kir. gazdasági tanintézet igazgatóságához.

Szülőknek. Sipos Antal magán zeneakadémiájába az 
1879-80 évi tanfolvamra a beiratkozás már folyamatban 
van. Beiratkozhatni "délelőtt 10—1 óráig mindennap, az aka­
démia helyiségében, kecskeméti utcza 14. sz. iGeieztház) 
Tandíj: a felsőbb zongora osztályokban, beleértve az ének­
tanulást is, havonkint 12 foriiit. — Az előkészítő zon­
gora-osztály , valamint az énekre külön beiratkozottak 
részéről 8 forint. — Jövőre nézve a felsőbb zongora 
osztályokba járó tanítványok, a kamarai zenében is nyernek 
— tehetségükhöz képest — kiképezést, mely szakin.ra Spü­
ler Adolf ur a nemzeti színház zenekarának igazgaiójá jeí-, 
mint tanár megnyerve.

Színház és művészet.
— Nemzeti színház. Tegnap és ma 

négy angol bohózat — és nem mint a sziulap 
mondja: vígjáték — került színre. Nem szándéko­
zunk most annak|fejtegetésébe bocsátkozni, meg­
egyezik-e a nemzeti színház méltóságával a bo­
hózatok előadása, mert az igazgatóságnak van egy 
hathatós érve és ez az, hogy mint subventiós mű- 
intézeteknek is szüksége van úgynevezett vasárnapi 
darabokra s miután a népszínmű átvándorolt a 
„népszínházba“, a vasárnapi darabot a bohózattal 
pótolják. Felteszszük, hogy a ma és tegnap színié 
került „Eladó leány“, „Barátságból“. „A másé“ és 
„Végrendelkezés“ czimü bohózatok is a repertoir 
ban mindig csak vasár- és ünnepnapokon fognak 
szerepelni. A bohózatok tartalmát nehéz volna elő­
adni. Apróságok, melyeket olvasni vagy hallgatni 
élvezet, de leírásuk az olvasóra csak fárasztó lehetne. 
Meséje egyiknek sincs, mindegyik tárgyát egy-egy 
csel képezi, melyet szerző beleszorithatott volna 
egyetlen jelenetbe. Az apróságok közt legmulatta- 
tóbb a „Barátságból“, melyet Tom Taglar irt és 
Csiky Gergely fordított. — A legerősebb 
angol komikum nyilvánul e bohózatban, az 
egész hemzseg az élczektől, melyek azonban 
nem untatnak, hanem kaczagtaínak. „A másé- 
színmű, mely Shirley Brooks müve s Fay J. Béla 
fordításában került színre, egy absurdumot akar 
elhitetni a nézővel. Snoppingtou (Halmi) egy fiatal 
ember, kinek csak az tetszik, a mi másé s soha 
az, a mi az övé. Halmi elkövetett mindent, hogy 
valószínűvé tegye ezt a furcsaságot, de ez nem si­
kerülhetett. Legközelebb áll a vi gjátekhoz „Az 
eladó leány“. Vivid (Náday) egy gazdag fiatal em­
ber a „jó falusiaknál“ keres feleséget. Egyszerű, 
természetes és a divat hóbortjaitól ment leányt 
keres, s midőn e czélból megjelen Dubbsókná!, 
sajnálattal tapasztalja, hogy ezek maskarába buj­
tatták leányukat, hogy tessék a gazdag kérőnek. 
E komédia azonban csak rövid ideig tart, s midőn 
a kérő meggyőződik a lány természetes, mester­
kéletlen előnyeiről, megtartatik az eljegyzés. „A 
végrendelkezés“ már oly tiszta bohózat, hogy a 
szinlap is bohózatnak nevezi. Miután valamennyi 
mint bohózat jó, természetes, hogy a közönség 
mindvégig a legjobb hangulatban volt. A szerep­
lők — dicsérettel legyen mondva — igyekeztek a 
durvább részeket diskrét játékuk által enyhíteni. 
Az est hőse Vizváry vo't, ki „A másé“ kivéte­
lével egész este foglalkoztatva volt. — Mel­
lette még Halmi, Nádai és Újháziról kell
megemlékeznünk, kik igyekeztek beletalálni 
magukat a bohózathoz szükséges hangulatba. A 
nők közül egyedül Molnáráénak és Csillag 'leiéi­
nek volt hálásabb szerepe. Megemlítjük még, hogy 
„Az eladó leányban“ Csillag T. Mignonból énekelt 
egy részt és „A másé“-ban Helvey Laura egy 
angol dalt. Egy támlásszéken láttuk Pálmay Ilka 
asszonyt, kiről a kolozsvári lapok azt Írták, hogy 
fürdőben van. No, ma a nemzeti színházban és 
fürdőben — gőzfürdőben volt.

— A népszínház igazgatósága következő 
értesítést küldte be közlés végett lapunkhoz:

„A népszínházban holnap, kedden játszik először a 30 
tagból álló Béni Zug-Zug arab társasig. Mutatványaik, me­
lyek az erő, ügyesség, gyorsaság és kellem netovábbjai, egy 
órát vesznek igénybe. Igen változatos műsorukból első este a 
nagy gúla és a puszták kígyója a legérdekesebb. Az elsőben 
14 ember villámgyorsan képez egy óriási gúlát, mely egy 
ember — Le grand Samson — villain emelkedik, a második 
a legcsodálatosabb ugrás, vagy inkább repülés a színpad 
egyik szélétől a másikig, a társaság eredeti arab kosztümök­
ben lép fel. Holnapi mutatványaikat megelőzi Seribe vígja- 
téka. „Egy nő, ki az ablakon kiugrik.“ Az arabok minden­
nap fognak játszani mindig uj műsorral. K társaság mar 
beutazta Európa és Amerika legnagyobb városait, s minde­
nütt rendkívüli tetszés mellett játszottak első rangú szín­
házakban.“

A világért sem tartozunk azok közé a felvont 
szemöldökű tudós kritikusok közé, kik a színi pro- 
dukeziókat csupán az ő aeslhetikájuk sSerint «örök- 
szép“ rőtével mérik, s nagyon méltányolni tudjua, 
ha a népszínház — olykor-olykor universalis aes- 
th éti kai czélja rovására — közel esőbb czélja: a 
publikumnak a német színházaktól meg sáuge- 
reioktól való elhóditása érdekében a nagy közönség 
selejtesebb Ízlésének tesz is némi engedményeket: 
de mikor, hogy egy czirkussal versenyezzen, any- 
nyira megy a népszínház igazgatósága, hogy 
csepürágó produkeziókat miveltet a színpadon — 
ily eljárás ellen föl kell emelnünk szavunkat Ha 
az a panasz, hogy a közönség a czirkuszért elha­
nyagolja a színházat: az-e az orvosság, hogy 
újabb czirkuszt állítsunk neki ? Sajnáljuk Rákost 
urat, hogy ily eszközökhöz kénytelen fordulni 
kasszája érdekében, melyek a népszínház voltaképi 
czélját, a magyarosodást és jóizlést, egy csöppet 
sem mozdítják elő.

Egyletek, társulatok.
A Baldftcsy-egylet zAeeldszentelési ünne­

pélye.
A Baldácsy Antal báró nevet viselő fővárost 

hadastyán-egy 1 et, másodévá fennállása után 
tegnap szentelte fel egyleti zászlóját, nagy ünne­
pélyességek között.

Rendkívül kedvező idő mellett már ő órakor 
reggel kezdetét vette az ünnepély „hajnali riadó­
val“, mely alkalommal az egylet újonnan szervezett 
zenekara először vonult ki Krohn Vilmos karmes­
ter vezetése alatt, ki a nap emlékére „ Zászlószen - 
telési indulót“ irt, dr. Fáik Miksa nejének, 
mint zászló anyának ajánlva. Majd az egyleti hely­
ségben, az idegen hadastyán egyesületek küldött­
ségeit fogadták, melyek közül képviselve volt a 
pécsi, miskolezi, baranyai, soproni, 
pozsonyi és a bécsi Tegetthoff. Innen 
csoportosan vonultak a lipótvárosi templom-térre, 
hol a fővárosi tűzoltók nyolez betegsegélyző-egylet 
zászlóik alatt, valamint az óbudai „régi polgá­
rok“ nagy parádéban, kardosán tollasán meg­

jelent küldött 
diszmenet sz 
vett igénybe, 
tonás tisztelge, 
állították, mid 
baltel m el
valami 12-s
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je]ent küldöttei csatlakoztak hozzájuk. — A 
iliszmenet szervezkedése, mintegy fél órát 
vett igénybe, s azután a felszentelendő zászlót ka­
tonás tisztelgések között az arczél jobb szárnyára 
állították, mialatt a zenekar ráfujta a G o 11er­
halt e t, melyet a nap föl y a mában n ég 
valami 12-szer volt szerencsénk hal­
lani- Most megindult a menet, s a vácri-ut, 
lürdö iitcza, lánczhid és alaguton keresztül hal d- 
va, mintegy 9 órakor megérkezett a vérmezőre, 
hol ekkorra már nagy tömeg gyűlt volt össze, 
kíváncsian várakozva a végbe menendő ünnepi 
szertartásokra, melyek a rögtönözve felállított ü- 
poln»sátorban mondott ünnepi misével vették kez­
deteket. Ezt a zászlónak papi felszentelése követte 
Kimen Lerencz plébános által, ki egyszersmind 
hosszú ünnepi szónoklatot is tartott ,,magyarul“, 
mit azért jegyezünk meg különösen, mert egy 
oly germán szellemüünnepólyen,minő 
ez volt, alig számíthattunk arra, hogy a hivatalos 
beszédeken kívül még magyar szót is hallhassunk.

Következett a zászló szegek beverése, me­
lyeket kissé meghajtott s aranyozott pajzsok ké­
peztek, feliiletökön a meghívott vendégek, egyle­
tek. szerkesztőségek sth. neveivel. Az első szöget 
az „atyának, fiúnak és szentiéleknek nevében 
Simon plébános verte a nyélbe, mire 
Káth Károly főpolgármester lépett elő, s a 
király ér királyné nevében; tovább Rudolf trón­
örökös helyett a jeligével: „A király és haza 
iránti tantorithatlan hűségre (Jobourg helyet, 
e jeligével: a nép boldogságára“ ; Budapest fő­
varosa neveben „Budapest felviiágzására“ jeligével 
< végre Edelsheim Gyulaiért egy-egy szeget ütött 
be. Őt követte Dr. Fáik Miksa, neje és két leány- 
gyermeke : Helfy Ignácz a polgárság lés katonaság 
békés egyetértésére mondott beszédével; Taisz Elek 
helyettese, több tábornok és főtiszt, számtalan ékes 
nemet jelige és beszéd elszónoklása mellett. Ezek­
nek végeztével a zászló álnyujtatott az egylet el­
nökének. ki miután azt a zászlóhordónak átadta, 
megingult a menet katonás rendben s e Reptetvén 
a zászlóanya előtt, zeneszóval a polgári lövöldébe 
vonult ki, hova megérkezve, ugyancsak hevesen 
néki esett a vitéz veterán sereg a sörös kanesók 
iiritgetésének. mely kedves foglalkozásuknak ezután 
nem szakadt vége másnap reggelig. A lövöldében 
lőlytattatván a szegek beverése, ezúttal volt alkal­
munk közelebbről megtekinthetni az egylet zászló­
ját. mely n-héz fehér selyemripsből készült, és 
veres, >árga, kék szinti nyélhez van erősítve. Egyik 
oldalán 1 hadizászló van aranyból hímezve és pedig a 
két külső az osztrák a bajor színekkel szegélyezve, 
3 két belső közül pedig egyiken a magyar koro­
nás czimer nemzeti szinti, a másikon ellenben a 
kétfejű sas, fekete sárga szinti szególylyel. A zász­
lók köze báró Baldáesi család ezimere van hímezve, 
e korirattal; Báró Bald ácsy Antal fővá­
rosi III. hadastyán temetkezési és be­
tegség ély z ő-e g y I e t. A másik oldalon Buda­
pest czimerét tartja két aranyból hímezett orosz­
lány ; maga e zászló mint a hadizászlók, három­
szögű rovátkás segélyzettel van ellátva, egyfelől a 
nemzet, másoldalon pedig a főváros színeit kép­
viselve.

A két zászló szallag egyike a zászlóanya 
ajándéka e felirattal: „Egyetértés, egyenlőség és 
testvériség legyen jelszavunk.“ A másik szalag az 
Edelsheim Gyulai hadastyán-egylettől származik, 
csakhogy természetesen „német“ felirattal.

Poharazás közben eljött 3 V2 óra délután, s 
miután a főváros képviseletében Ráth főpolgár­
mester, a zászlóanya s számosán a meghívott ven­
dégek közül, — szám szerint mint egy 160-au — 
ekkorra ismét összegyűltek, megkezdődött a hátulsó 
kertben a diszlakoma, melyhez azonban a hosszú 
tarakozásbau megéhezett társaság még alisr, hogy 
hozzá tilt s falatozni kezdett, — az egylet elnöke 
Pichler Nándor már is poharát emelve, reá 
kezdett felköszöntőjéhez s hosszú beszédében él­
tette a királyt, királynét, Rudolf trónörököst s az 
összes császári és királyi uralkodóházat, majd meg 
ismét külön az osztrák császárt, úgy hogy mire 
a társaság mindezt állva végig hallgatá, már csak 
a tálak meghűlt tartalmából delektálhatta magát 
az osztrák bymnus kedves hangjai mellett. Követ­
kezett ezután Ráth Károly beszéde, ki az egylet 
humánus czéljaira, az egyle're mint a polgárság 
és katonaság közti kapocsra ürítette poharát. Si­
került beszédet mondott még Fáik Miksa, ki 
szintén a hadastyánokra ivott, s követte ezt még 
számtalan felköszöntés, melyeknek azonban egyi­
keben sem emlékeztek meg szabadságharezosaink- 
rel az 1848—49-diki honvédekről vagy a honvéd 
hadastyáuokról.

Az est elérkeztével felgyujtattak a lámpionok 
a kerthelységben, megnépesült a tánezterem, s 
alig hogy megszólalt a zene, hatvan pár kezte reá 
a kenngőt, melyet a kizárólag német nyelven 
nyomtatott tánezrend „ Walzer “-nek nevez, s lej­
tette a Quadrillet német kommandó szóra. Bizony 
kar. hogy az egylet, melyet oly mélyen hat át a 
germán szellem, hogy abból még csak kibonta­
kozni em jut eszébe, oly tősgyökeres magyar ne­
vet visel mini báró Baldácsyé.

TÁVIRATOK.
Szegőd, sept. 8. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Esti 9 órakor ismét tüzet 
Jelző harangkongások zavarták sokat zaklatott la­
kóink léleknyugalmát. Az alsóvárosi iskolaépület 
égett a baráttéren. Szekula biztos és Jankovich 
erélyes intézkedései folytán a romok között a tűz 
tovább nem terjedhetett.

Ungvár, szept. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az ungvári polgári lövész­
egylet ma tartotta első király-lövészetét. Ez rend­
kívül fényes bankettel kezdődött, melyben tömér­
dek egyleti tag és vendég vett részt. Dr. I v á n t s y 
László főlövészmester a királyra, királynéra és a 
trónörökösre mondott felköszöntésével megkezdte 
H basztok sorát, őt követték Nehrebeczky 
1 »yörgy, H I a v a t h y József, gróf Török József, 
H f,y k o Béla. Kusnyary Gyula, Tburansz- 
k y Gyula. A mulatságot ágyúzás, üveggolyólövés, 
z ekbafntás, zene élénkítette.

Kassa, szept. 7.(Az „Egyetértés“ táv.) Lóverse­
nyek 1. nap. Az á 11 a m d i j 200 drb aranyát Kegl 
• 'yörgy 3 éves Ostreger-Catastrophe 
ménje nyerte meg, br. Majthényi Izidor Cobwebje 
ellen, harmadik lett gr. Festetics Pál Garolinája. 
— A két évesek versenyében (dij 200 
»ranyj ifj. gr. Ahnásy Kálmán A 1 m a-ja ért első­
ként a czélhoz, Frohner Orest-Birdeage kanczája 
második. — A Paripa versenyt 3 ló között 
Poéta 11 nyerte meg. —A nagy handicap- 
Pan (dij 800 írt, 3800 meter) nyertes lett gr. 
8/Járay János Dagmar-ja, gr. Forgách István 
eruut Judy-ja 2-ik, 3 futott. Végül az asszony­
otok dijáért (2000 meter) gr. Forgách István 
1 y m b a-ja érkezett elsőnek, itj. gr. Lónyay 
Menyhért Sapper# ent-je ellen.

Kassa, szept. 8. LóversenyekII.nap.(Az „Egyet­
értés“ táv.) A kishandicapben b. Majthényi Izidor 
1 o b w e b-je első, Blaskovics Miklós Borostyán-ja 
második. Áz állam dij 350 db aranyát Harry 
Hall nyerte meg, szintén a te. Majthényi-féle

géd, a negyedikben Falkenhayn gróf és 
Widmann lovag. Az egész ut alatt tartós Hoch 
kiáltások hangzottak.

Az országház előtt, a hol fehérbe öltözött 
leánykák virágot szórtak szét, ö felsége Metter­
nich herezeg helytartósági tanácsos által fogadta­
tott. Az országházban tisztelkedtek a titkos ta­
nácsosok, kamarások, Rudigier püspök a kápt - 
lannal s a felső ausztriai szerzetek praelatusaiKkal, 
Auersperg gróf altábornagy a tiszti karral, 
Eigner tartományi kapitány a tartományi bí­
zót' sággal, a földbirtokos nemes ezég élén Cou- 
denhove grófiál és Widmann lovaggal s a helytar­
tósági személyzettel, a tartományi törvényszék al- 
elnöke, Lindner főpónzügyi tanácsos a pénz­
ügyi tanácsnsokkal.

Tíz órakor a káptalani templomban mise 
tartatott, a mely után ő felsége Uhrfahrba 
hajtatott át s onnan a népünnepély terére.
A népünnepély! tér bejáratánál a rendező bizott­
ság elnöke Wimmholzel a következő beszédet 
tartá :

Felség!
Mint az ünnepély bizottság elnöke azon nagy 

szerencsében részesültem, hogy azon pillanatban, 
melyben felséged kegyes Ígéretének teljesítésével 
ünnepélyeink meglátogatására megjelent, azon pil- 
natban, a midőn minden fel ő-ausztriainak hazafiul 
szive lelkesebben dobog, — felségedet tisztelettel­
jesen üdvözölhessem, egyúttal a határtalan hálának 
kifejezést adhatok azért, hogy fölséged Felső- 
Ausztria fővárosát oly annyira szerencséssé teszi s 
az egész tartományban megtisztelő jelenlétével nép­
ünnepélyünk megnyitási ünnepélyét felszentelte.“

0 felsége igy válaszolt: Szívesen hasz­
náltam fel a népünnepélyt, hogy a bizottság ké­
rését teljesítve azon hü lojális népesség körében 
megjelenjek, melyet évek hosszasan óta ezen a 
békés törekvésnek szentelt ünnep Felső-Ausztria 
minden részéből Linzben egyesit. Valódi megelé­
gedésül szolgál nekem, hogy magam győződhetem 
meg a tartománynak a mező- és erdőgazdaság va­
lamint az ipar terén való elhaladásáról, mely a 
szorgalmas és sikeres törekvése örvendetes módon 
tesz tanúságot.

Erre a 20 fehér ruhás leányka közül egy elő 
lépett, virágot nyújtott át az uralkodónak s egy 
verset mondott el. Az uralkodó kegyesen fogadta 
azt s viharos hoch-kiáltasok között diszemelvónyre 
lépett. Ő f lsége enged el me után W e i n h o e 1 z e 1, 
a rendező bizottság elnöke a kővetkező meg­
nyitó beszédet tartá:

Tisztelt jelenlevők, kedves barátok és földiek! 
A linczi népünnepélyek] most már 20 éves fennállásuk 
óta bizonyára komoly és közhasznú czélnak szolgáltak, 
mely abban áll, hogy a mező- és erdőgazdaság s 
az ipar termékei haladásukban megszemlelésre 
kitótessenek s ezúttal érvény sz-reztessék oly 
jeles törekvéseknek, melyek a nagy világkiál­
lításoktól távol állanak, de a helyett saját tő­
rükben a provinczián az összeség javára áldá­
sosán hatnak. Az eddigi népünnepélyek meg­
mutatták, hogy mindezen téreken folytonos és 
örvendetes haladás észlelhető, hogy különösen a mi 
tulhozó szorgalmas Felső-Ausztriánk nem maradt 
e birodalom más provincziái megelt, hanem azok 
között, igen tiszteletreméltó rangot foglal el, sőt 
némely téren nem is versenytársa.

De ezen tisztán praktikus és közgazdasági 
czélokon kívül más ideális kultúrái czélja is van, 
a mi s ahhoz hasonló más kiállításoknak. Az em­
beriség geniusa lebeg ez -n hely felett, s e hely 
egy szentelt templom. Amit ezen csarnok a munka 
és a találmány különböző termékeiben felmutat 
nem tekintő pusztán, mint vásári áru, hanem be- 
csülendök és méltánylandók mint a szünetnélkül 
teremtő és győzedelmeskedő emberi szellem diadal­
mi jelvényei a természettel folytatott ősök harez- 
ból. Legyen az ezévi ünnepély is sarkantyúja 
a többi halálának, szolgáljon ezreknek tanulságul. 
Adja isten!

Ami engem ma mégis annyira meghat, s 
keblemet büszkeséggel és örömmel tölti el, s a mi 
ez évi ünnepélyünknek oly nagy becset kölcsönöz, 
s hogy örökké emlékezetes fejezetét fogja képezni ed­
dig 20 éves történetének : ez a mi szeretett tartomá­
nyi herszegünknek szerencséltető jelenléte, mely 
az általunk teremtett müvet a szorgalmas és becsü­
letes munka elismeréséül fölszente'i, s annak mesz- 
szeható jelentőséget ád. Vly lelkesedéssel, a minőt 
csak a leghübb szeretet s az uralkodóhoz való vál- 
tozhatlan ragaszkodás nyilváníthat,felszólítom az ün­
nepélyre összegyűlt ezreket, hogy egyesüljenek ve­
lem e kiáltásban. A kereskedelemnek, ős terme­
lésnek és iparnak hatalmas védője és támogatója 
ő felsége a mi legkegyelmesebb császárunk sokáig 
Éljen! Éljen ! Éljen !

Ezután ő felsége a kiállítást megtekintette s 
többekkel szóba állt.

A népünnepély helyiségétől ő felsége a 
császár az országházba ment, 1 órakor 
67 személyt fogadott, 2 órakor megtekintette a 
főszékesegyházat, hol Rudigíer püspök által a pap­
ság élén fogadtatott. A császár erre a főkór­
házba ment, magának bemulatta az orvo okát 
és 25 perezig megtekintette a betegek termeit. A 
paedagogium megszemlélése után ő felsége az 
országházba tért vissza, hol 4 órakor a banket 
megkezdetett, meljen 71 személy vett részt. A 
Besszen ezrédbelí zenekar ez alatt a sétányon 
játszott. A császár fél hétkor este 
Ischlbe utazik.

A császári ebédnél jelen voltak: Rudigier 
püspök, T a a f f e és Falkenhayn miniszterek, 
a császár táborkari seg'dje, Widmann hely­
tartó, Metternich udv. tanácsos, Wiser 
polgármester, Eigner őrs.ágos kapitány, Au­
er s p e r g tábornok, W i m h ö 1 z e I kamara-el­
nök, K i n s ky gróf és a helybeli notabilitások.

Az a hir kering, hogy R u d i g i e r püspök 
vonakodott a helytartóságnak azon 
beszédet bemutatni, melylyel az ural­
kodót a székesegyház előtt üdvözlé, 
azt adván ürügyül: „Beszédemet improvi­
zálni fo g o m!“

A kiállítás gazdagabb és szebben van ren­
dezve, mint a műit évi. Mig tavaly csak 820 ki­
állító volt az időn a lajstrom 895 kiál itót mutat 
ki. L in zen kívül igen dúsan és szép kiállítá­
sokkal képviselvék: Bécs, Augsburg, Mün­
chen, Nürnberg, különösen sikerültnek mond­
ható a ló kiáll i tá s.

Az idő igen kedvező.

KÖZGAZDASÁG.

Tengeri szept.—oktre 6.90—6.95, okt.—nor 
7.05—7.10, máj.-jun. 7.85—7.90.

Zab tavaszra 6.80—6.85, őszre 6.25—2.30.
— szept. 8.

A buzaüzlet ma vontatott volt, a kínálat 
meglehetősen kedvező ugyan, de nem oly erős, 
mint a minőnek azt vártuk. Malmok tartózkodó állást 
foglaltak el és árengedményeket követeltek, melye­
det azonban csak egyes ebetekben és minként leg- 
f lj bb 5—10 krig értek el. A forgalom legfeljebb 
; 2,ü00 mmázsáig terjedhetett, az irány tartósan 
anyha maradt. A következő kötések jutottak tu­
domásunkra :

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 78 k. 
12.30, 200 mm. 78 k. 11.90 sárga, 100 mm. 78
c. 11.80 sárga. 100 mm. 77 k. 11.80 sárga, 100 
mm. 77 k, 11.85 sárga, 100 mm. 76 k. 11.85 
sárga, 200 mm. 76.2 k. 12.—, 200 mm. 76 k. 
11.85, 800 mm. 76 k. 11.75, 200 mm. 75 k. 
11.85, 200 mm. 75.6 k. 11.85, 100 mm. 75 k. 
1:1.40 sárga,

Pestvi dóki: 200 mm. 79 k. 12.30, 400 
mm. 78.4 k. 12.25, 100 mm. 76.5 k. 11.82V2, 
200 mm. 76 k. 11.65.

Pancsovai: 2200 mm. 74 5 k. 11.30.
Oláhországi: 2800 mm. 77.6 k. 11.25.
Bánáti: 200 mm. 75.5 k. 11.35 sárga, 

100 mm. 76 k. 11.45 sárga, 200 mm. 76 k. 
11.60,,200 mm. 74 k. 11.40.

Északmagyarországí: 100 mm. 80 
t. 12.35, 100 mm. 80.2 k. 12.10, 300 mm. 77.2 
k. 11.70, 100 mm. 78 k. 11.70, 300 mm. 77 k. 
11.70, 100 mm. 79 k. 11.85, 200 mm. 77.5 k. 11.60, 
100 mm. 77 k. 11.60, 100 mm. 76 k. 11.65,200 
mm. 76 k. 11.65, 100 mm. 75 k. 11.20,100 mm. 
74.5 k. 11.20.

Fehérvári: 700 mm. 75 k. 11.50, régi­
vel kevert.

A kötések három havi időre történtek.
Rozs szinte lanyhább és 5—10 krral olcsóbb ; 

eladatott 200 mm, 8.12200 mm. konkolyos 
7.90, készpénz mellett.

Árpa szilárd, eladatott maláta áru 200 
mm. 8 forint, 350 mm. 8 forint 40 kr, készpénz 
mellett.

Zab ára változatlan, forgalom nélkül.
Tengeri igen szilárd; eladatott 1500 mm. 

oánáti 6.85, készpénz mellett.
Repcze üzlettelen.
A határidő üzletben ma nem volt for­

galom és zárul :
Búza tavaszra 12.55—12.60, őszre 11.75 —

11.80.
Tengeri szept.—októberre 6.87!/$—6.92'/5, 

oki,—novemberre 7.02'/2—7.0772, május—júniusra 
7.85-7.90,

Zab tavaszra 6.82'/2—6.87 V2, őszre 6.25 
-6.30.

Káposztarepcze szeptemberre 11 Vs—11 ‘A •
Értéktőzsde.

— szept. 8.
Az üzlet csendes, kötések nem történtek. 

Osztrák hitel részvény,. 256 60—256.70, magyar 
aranyjáradék 91.50—9Í ,60-on jegyeztetett.

— szept. 7.
Kezdetben nyugodt volt az irány és osztrák 

hitelrészvény 256—256.40-en jegyeztetett, zárlat­
kor 256.10—256.20.

3A12-kor egy bécsi sürgöny alacsonyabb ár­
folyamokat jelzett, mire osztrák hitelrészvények 
255—255.10-re szálltak alá. A bécsi sürgöny, 
mely az osztrák hitelrészvény jelentékeny esését 
jelezte, nagy zavart okozott, úgy hogy zárlat után 
255-tel több fedezeti kötés történt. Magyar arany­
járadék 91 60—91.65-ön jegyeztetett.

Bécsi tőzsde.
Bécs szept. 7. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Osztrák hitelrészvény 255.20—255.30, ma­
gyar aranyjáradék 91.50—91.55, osztrák járadék 
66.45—66.50.

Bécs, szept. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tőzsdén ma nagy mozgalom uralkodott. 
Osztrák hitelrészvényekben eleinte 255.60 - 255 70 
állottak és fél tizenkettőkor hirtelen 254.60— 
254.70-re szállottak alá.

$ Sajtóhiba. Üzleti hetúzemlénk gabnaüzleti ré­
szeben tévesen van felemlítve, hogy a hetiforgalom 6(X 0 mé- 
termázsa volt. A forgalom 60.000 métermázs t volt s az egyik 
nulla a szedő kegyelméből maradt ki.

Napirend szeptember 9 én.
Naptár. Kedd. Kath.: Gorgon véitanu. Prolest : Adumér. 

Gorög-Orosz: 28. Mózes. Nap kél 5 óra 31 perczkor. 
Nyugszik 6 óra 23 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Eszterházl képtar nyitva d, e. 9-tól d. n. 1-ig.
Főv. tanács illést tart d. e, 10 órakor.
Fóv. egylet értekezletet tart d. u. 4 órakor.
Kereskedelmi egyesület alakuló gyűlése d. u. 3 órakor Haris 

bazárban.
Kávéházi és vendéglői alkalmazottak egyle'ének ünnepélye 

a lövöldébe este,
Margitszigeten a népzene játszik.
Orsz. képzőművészeti csarnok <l e. 9 órától d. a. 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. m. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST37ilt-tér.

Az egyszerű és kettős könyvvitelt
valamint a többi kereskedelmi szakmákat tanítja igen 

könnyen fölfogható gyakorlati tanmód szerint:
Yorák Sándor, okleveles tanár 

a kereskedelmi tudományokból és fölesküdött szak­
értő a budapesti kir. törvényszéknél. Lakása : Bu­
dapest VI. király-uteza 16. szám II. emelet.

GKKOSZ; LATOS
raíí-fogAsz.

Több éven át szerzett úgy kül- mint belföldi tapasz­
talataim folytán bátorkodom a n. é. közönség figyelmébe 
ajánlani újabban berendezett fogtechnikai műtermemet. Ké­
szítek egész fogsorokat, egyeseket, műleges szájpadláso­
kat a legújabb amerikai modor szerint, valamint minden­
nemű plombálásokat a legjulányosabb árakon.

Feladataimat a leglelkiismeretesebben végzem, és 5 
évi jótállást vállalok.

Havonkénti kisebb és nagyobb részletfizetéseket el­
fogadok.

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánl­
va, maradok tisztelettel tirősz Lajos,

m. fogász, uri-utcza 2. sz.

istállóból, Kegl György Catastrophe ménje máso­
dik lett. A vigasz versenyben három ver­
senytárs között Frohner János Imperatrice 
ménje érkezett elsőként a czélhoz, gr. Forgách 
István Aunt Judy-ja második, gr. Festetics Pál 
Garolinája 3-dik lelt.. A Reiterclub aka­
dályversenyt Palkó százados L u c i f e r-je 
nyerte meg, br. Kotz Kapitány Commencementje 
és Hammorsberg főhadnagy Gesztenyéje ellen.

Pozsony, sept. 8. Az itteni magyar kir. ál­
lami tanilókópezde maTrefort közoktatási miniszter 
jelenlétében megnyílta főtt. Roth tanfelügyelő tartá 
az üdvözlő- és a megnyitóbeszédet. A minisz'er 
kérte a képezde igazgatóságát, hogy a haza javára 
munkálkodjék.

London, szept. 8. Az indiai alkirály egy 
sürgönye értesítő Ladi Cavagnarit férje halála fe­
jői. Jenkyns, dr. Kelly titkár, Hamilton hadnagy és 
67 emberből álló fedezet, kétségbeesett ellentál- 
las után leöletett.

Konstantinápoly, szept. 8. A porta 
kijelenté, miszerint Husni pasa nem kapott 
parancsot, hogy az osztrák-magyar csapatok­
hoz ne csatlakozzék. Saviét pasa, Zichy 
gróf nagykövet előtt kijelentette, hogy az 
Ausztria-Magyarországgal való teljes egyet­
értés fennállásának minél világosabb jéle­
zését, a porta legfőbb érdekének ismeri el. 
Hogy ezen egyetértésnek, minden kétértel­
műséget kizáró kifejezés adassék, ma Husni 
pasa újólag oda utasittatott, hogy a bevo­
nuló csapatokhoz csatlakozzék. Egyszer­
smind a portának a novibazári szandsak- 
ban lévő többi közegeinek újra megparau- 
csoltatott, hogy a szultán akarata szerint, 
az osztrák-magyar csapatok előmenetelét, 
minden tekintetben s tölök kitelhetőleg elő­
segítsék.

Amsterdam, szept. 8. (Búd. Corr.) A nem­
zetközi orvosi kongresszus tegnap délután két 
órakor megnyittatott. Elnökökké D o n d e r s, V i r- 
ehow, Lister, Coni (?), Verneuil, 
Schnitzler és Grosz Lajos választattak. 
Hatszáz tag jelenléte emelte az ünnepélyt. Bon­
ders rendkívül érdekes megnyitó beszéde, élénk 
tetszéssel fogadtatott. Este a kongresszus tag j«i a 
város vendégei voltak. A városházán nagyszerű 
fogadtatás! ünnepélyesség foljt le. A szak ülések 
ma vették kezdetöket.

London, szept. 8. Az összes hírlapok 
a Kabulban történteknek mihamarább! szi­
gorú raegfenyitését követelik. A „Times“ 
kijelenti, hogy cselekedni kell, azt hiszi 
azonban, hogy ezáltal uj helyzetet nem 
fognak teremteni. Afghanislán el foglalási 
szándékát semmiféle okadat nem támogatja. 
Anglia azon politikát, mely a közvélemény 
tetszését magának kivívta, tovább is fenn 
fogja tartani.

Konst ntinápoly, s/ept. 8. A szept. 6-án 
tartott ülésben a görög küldöttek, az utolsó török 
nyilatkozásra válaszoltak, azt elégtelennek nyilvá­
nították és a török küldötteket újólag felhívták, 
hogy határozottan kijelentsék, vájjon hajlandók-e 
a tanácskozás alapjául a 13-ik jegyzőkönyvét elfo­
gadni. A válasz erre szerdán fog adatni.

Pária, szept. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Konstantin nagyherczeg tegnap 
Párisba érkezvén, azonnal értekezett Wad- 
dingtou külügyminiszterrel és a párisi 
muszka nagykövettel. A látogatás Wad- 
dingíonnál öt negyed óráig tartott, A fő- 
herczeg kijelenté óhajtását Gambettával 
megismerkedni s valószínűleg pár napot 
fog ennél falusi jószágán Vilié d’ Avray- 
ban tölteni. Általán véve azt hiszik, hogy 
a nagyherczeg külön missióban érkezett 
ide, mely nem lehet egyéb egy muszka- 
franczia szövetség kötésnél.

Bécs, szept. 8. Gróf Szapá r y Gyula 
tegnap és ma folytatta tanácskozásait az 
osztrák miniszterekkel. Ezen tanácskozá­
soknál több, mindkét törvényhozás elé ter­
jesztendő adótörvényjavaslat megállapításá­
ról, s a közös hadseregköltségvetésen a 
jövő évben teendő megtakarítások és re- 
dukeziók megbeszéléséről van szó. A pénz­
ügyminiszter különösen az utóbbi kérdésre 
nézve, teljes előzékenységre talált osztrák 
kollegáinál. Ri báry és Beretvás mi­
niszteri tanácsosok befejezvén értekezletei­
ket, már tegnap elutaztak. Gróf S zapáry 
pénzügyminiszter niég egy napig szándé­
kozik itt időzni. — 0 felsége holnap ér­
kezik meg ide.

London, szept. 8. A „Beutler Office“ 
jelenti Simlából: Három fellázadt afghán 
ezred Kabult elhagyta. Távozásuknak irá­
nya ismeretlen. A határon levő néptörzsek 
tartása eddig az angolokra nézve nem 
kedvezőtlen.

London, szept. 8. A glasgowi gőzhajó „Brest“ 
130 kivándorlóval a fedélzeten, havre-liverpooli 
útjában, Falmouth közelében, hajótörést szenve­
dett. Az utasok és a legénység, 7 személy híjával, 
meg lettek mentve.

Livádia, sept. 7. Az orosz czár ma este 6 
órakor ide érkezett.

Berlin, szept. 8. A „Nordd. Alig. 
Ztg.“ írja; A „National Zeitung“ által kö­
zölt s általunk kiigazított tudósítás, hogy 
Manteuffel tábornagy Varsóba való kül­
detése Bismarck herczeg által terveztetett 
volna, a hazai s a külföldi lapokban, egy 
— véleményünk szerint — az említett 
helyreigazítás jelentőségét jóval meghaladó 
fejtegetésre nyújtott alkalmat. Nincs szándé­
kunk mindezekkel behatóbban foglalkozni. 
Hogy ha azonban valaki tudósításaink meg­
bízhatóságát kétségbe vonni jónak látja, 
úgy kényszerítve vagyunk ez ellen, ada­
tainkat egész terjedelmükben fenntartani és 
hozzá adni, hogy Manteuffel tábornagy, 
Sándor czár kívánságához képest, ki is 
csapatainak hadgyakorlatainál porosz tisz­
tek jelenlétét óhajtotta, a porosz tisztek 
küldöttségének élén, Varsóba utazott, és 
ez alkalommal — a mint azonfelül értesül­
tünk — a czárnak császárunk válaszát azon 
levelére hozta, a melyet Vilmos császárhoz 
fenséges unokaöcscse, röviddel azelőtt, in­
tézett.

Bécs, szept. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A török-görög há­

ború, csakugyan alig lesz kikerülhető. L a- 
y a r d és a franczia nagykövet Konstanti­
nápolyban kiegyezés létrehozatala körül 
fáradoztak, de sikertelenül. A tárgyalások 
valószínűleg már véget értek. Zichy gr. 
osztrák-magyar nagykövet ide távirati je­
lentést tett, hogy az összes Konstantiná­
polyban levő nagykövetek a szultánt fel­
kérni szándékoznak, mikép a görögök iránt 
engedékenyebb indulatot mutasson, és hogy 
a porta ne gördítsen a török-görög békés 
kiegyezés elé meg nem oldható nehézsé­
geket. Sir L a y a r d palotájában a nagy­
követek e tárgyban múlt szombaton ta­
nácskozást tartottak.

Paris, szept. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Greslay tábornok hadügyér teg­
nap este hirtelen elhagyta Párisi és az 
északi és keleti várak erődítései megvizs­
gálására indult. Berkheim altábornagy a 
mérnökkari bizottság elnöke, Doutrelaine 
osztálytábornok, Casapionnet parancsnok a 
hadügyminiszter! kabinet elnöke és Fritsch 
katonai mérnökkari parancsnok kisérték őt 
útjában. A miniszter távolléte alatt Bruaet 
katonai parancsnok fogja a hadügyi kabi­
net teendőit végezni.

Berlin, szeptember 8. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 57.10, magyar aranyjáradék 78.80, 1Ó 
milliós köles. 61.75, magy. hitelrészvények 443.—, 
lombard 149.—, kassa-oderbergi 47.25, orosz papír­
pénz 211.70, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 71.60, 
államv. 473.—, váltóárfolyam Bécsre 172.25, magy. 
kincs. ut. —.— Galicziai 100.75, Romániai 37.80.

Frankfurt, szept. 8. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 57.43, osztr. aranyjáradék 69.—, 
osztr. hitelrészvóny 220.37, osztr. államvasut 236.—. 
lombardi 72.75. magy. galicziai vasút 90.50, váltó 
Bécsre 173.10, ezüstjáradék 58.75, osztr.-magyar- 
bank 711.—, magyar arany járadék 79.—, gali­
cziai 201.75, Erzsébet vasút 148.75, tiszai vasúti el­
sőbbség 83.3/g.

Páris, szept. 8. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
óvjáradék 84.07, 5%-os óvjáradék 117 77, törlesz­
tési évjáradók 86.—, osztr. államvasut 588, lombard 
188, török sorsjegy 45.75, magyar aranyjáradók 
79.75, osztrák aranyjáradék 70.25. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank nóvórtók szerint veendők.

Berlin, szept. 8. Búza október—novemberre 
199— apr.—májusra 213.— márka 1000 kilóként; 
rozs loco 130, szept.—októberre 129.75, okt.— 
novemberre 135, apr.—májusra 143.50 márka 1000 
kilóként; z a b szeptemberre 130, okt.—novemberre 
136.— márka 1000 kilóként; repezeolaj loco 
51.—, szept.—októberre 50.80, okt.—novberre 54. 
márka ; szesz loco 55.10, szept.—októberre54.70, 
okt.—novemberre 53.40, apr.—májusra 53.30.

Páris, szept. 8. Búza folyó hóra 28.10, októ­
berre 28.—, október-novemberre 28.10, a jövő óv 
első négy hónapjára 28.25, liszt folyó hóra 61.50, 
októberre 61.50, október-novemberre 61.75, a jövő 
év első négy hónapjára 62.25, repezeolaj a 
folyó hóra 78.75, októberre 78.75, október-novem­
berre 78.75, a jövő év első négy hónapjára 79.25, 
rozs a folyó hóra 62.25, októberre 61.75, októ­
ber-novemberre 60.75, a jövő első négy hónapjára 
60.25.

Berlin, szept. 8. Az üzleti csend ma nyo­
mást gyakorolt az árfolyamokra, a kábel sürgö­
nyök nem gyakoroltak befolyást.

Bécs, szept. 8. (Magánforgalom.) - Hitelrész- 
Ve ny 254.50, magyar aranyjáradek 91.40, papirjá­
radók 66.40.

Stettin, szept. 8. Búza szeptemberre 198 
márka, április—májusra 208.— márka; rozs loco 
127.— márka, október—novemberre 138.— márka ; 
repezeolaj szeptember—októberre 51.75 okt. 
novemberre 54.—, apr.—májusra 54.80 márka; 
szesz loco 53.70, szept.—októberre 53.—, apr.— 
májusra 51.80 márka.

Leg^njabb.

A király Linzben.
— Az „Egyetértés“ tudósítójának távirata. —

Linz, szept. 7.
A népünnepély és a kiállítás a király meg­

jelenése által különös fényt nyert. Már tegnap 
számtalan idegen az utczákon barangolva hiába 
keresett lakást. A szállodák tultömvók és a magá­
nosok által az ünnepélyt rendező bizottságnál be­
jelentett lakások mind elfogklvák. Es ma megint 
n y o 1 c z k ü 1 ö n v o n a t érkezett ide, eltekintve 
a rendes vonatoktól és hajóktól, melyek mind zsú­
folva érnek városunkba.

A város ünnepélyi ékbe diszlik és valóság­
gal nagyszerű benyomást kelt. Minden ház, még a 
félreeső utczákban is, lobogókkal, zászlókkal, sző­
nyegekkel, képekkel és feliratokkal van ‘ díszítve. 
Az indókáztól a népünnepély! kapuig az ut két 
oldalán árbóczok állitvák fel, melyeket galyfüzérek 
köritnek és zászlók ékesítenek.

A király pont nyolez órakor reggel érkezett 
ide. T a a fi' e gróf és Falkenhayn miniszterek, 
Widmann helytartó kíséretében.

Az indóházban a város és a kiállítás depu- 
tatiója által fogadtatván, Wiser polgármester a 
következő üdvözlő beszédet intézte az uralko­
dóhoz :

Felség !
Szerencse éri Felső-Ausztria fővárosát, hogy 

az országot és a várost újra császári kegyeiben ré­
szesülni engedi.

Erősek és szeretetteljesek azon kö'elékek, 
melyek Felső-Ausztria és e város lakosságát a ma­
gas c-ászári házzal és felséged uralkodói erényei­
vel egyesitik.

Bármiként változzanak is az idők és az ese­
mények, egy dolog változatlanul megmarad ben­
nünk, a tettekre kész ragaszkodás a császárhoz és 
a hazához, egyesülve a rendithetbn meggyőződés­
sel, hogy felséged a nép szeretőiének és jólétének 
örömmel szenteli földi létét és egész életét.

Fogadja felséged a nép mélyen érzett nép­
köszönetét és bízzék kegyesen, mint mi bízunk 
abban, hogy koronája és feje a méltóság és dicső­
ség örökös babérjaival lesz és marad díszítve.

Mindennekelőtt védje meg és áldja meg az 
isten felségedet ezen város területén.

A polgármester üdvözlésére ő felsége a kö­
vetkező választ adá:

„Örömest veszem polgármester ur a hűség 
és odaadás kifejezését, melyet ön beszédében a 
tartományi főváros lojális népessége nevében nyil­
vánított. Őszintén örvendek, hogy több év lefolyása 
utánt viszont láthatom Linzet, s épen a népünne­
pély alkalmából, a melyen az egész lakosság mele­
gen részt vesz s a mely iránt én is érdeklődöm.“

Ezután megszemlélte a felség a disz zászló­
aljat s tartós „Hoch kiáltások között elhagyta a 
pályaudvart. A veteránok, tornászok és tűzoltók 
korlátot képeztek. Az első kocsiban ment apol- 
ármester, a másodikban az uralkodó 
aaffe gróffal, a harmadikban két szárnyse­

Budapesti áru- és értéktőzsde
Gabnatőzsde.

— szept. 7.
Miután hétfőn is ünnep, és kedd előtt átvóte 

sem történhetik, mára nem vártak üzleti forgalmat. 
Csak is néhány malom volt képviselve, a kínálat 
gyér és készlet áruban nem is jött létre kötés. Az 
árak névlegesen változatlanok maradtak.

Határidőre csak 2500 mm. őszi búza 
köttetett terhelt kötések mellett.

Határidői búzában az irány általában 
csendes, változatlan, határidői t enge riben szi­
lárdabb és átlag 5 krral magasabb. Az árfolyamok 
zárultuk *

Búza tavaszra 12.60—12.65, őszre 11.80 
—>11.85.

23vid.a,peetl ©zlaxLapolc.
IEHZET1 iZINHÁX.

Budapest, kedd, 1879. szeptember 9-én. 
LEVASSEUR HENRIETTE k. a. vendégjátékául:

D I N 0 R A H,
vagy: a ploermeli búcsú.

Vig opera 3 felv. írták: Garré és Barbier ; fordította Osepregi. 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer.

NÉP-SZÍNHÁZ.
EI-HADZS-ALI-BEN-MOHAMED igazgató vezetése alatti

Be ni-Zug-Zug 
arab társaság első vendégjátéka.



Benz lovarda.
Belga királyi lovarda.

Váczi-körút és alkotmány-utcza sarkán.
j\Ia, kedden, 1879. szeptember 9-én

este 7 órakor
előadás.

Carneval a jégen.
IViiyes kiállítású darab ballettel 3 szakaszban, rendezve 
' színre alkalmazva Benz E. igazgató által.

Miss LíUrline
a bostoni hires vizi királynő szereplése az ő csodálatot 
g i jesztő mutatványaival és kitartásával a viz alatt.

Edmonds ur szeraplésa idomított elefántjaival.
Ma először:

a középkor vas lovagjai,
11 iskolalovon 13 ur által lovagolva.

Holnap szerdán előadás. — Jövő vasárnap 2 elő­
adás 4 és 7 órakor.

Tiszteletlel
IE2exiz 33-

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va- 
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

Siíl« I»A X JÓZSJ5F
raktárában,

M üzen m-k őrut 10-ik szám
líoesi-gyár helyiség:

páva-uteza 10. szám, alatt saját házában

áss«

0,1 mfeÉáT, kir"
Uiirólag pyályá szabad.

legújabb >«jgÍÍ javított

ruganyos

sérvkötö.
■ u iiabb íalálmány az amerikai újonnan javított 
servkótó Poützertil; es rugók nélkfll van, tisztán

, a ui...| művésziesen eserkeastve s a« a czélja, hogy még 
: :r,!.!, íórveket is Jehetó legrövidebb idő alatt, egyeu- 

.‘■I .- hoz/», s úgy nappal a legeröfeesitóbb munká- 
-v a sokat iarkalásnál, mint esint# énei alvásközbeu 

i t.iiiiaiik. anélkül, hogy a eórvbajban szenvedd hiva- 
ié.-hbő is volna akadályoztatva. Felette nagy

■ 7 - z mög éjjel is a testen maradhat, mivel hogy
• •-t ./! ' kiváltképen jótékony kellemetes nyomást

■ a esetben még a sérv biztos gyógyulását
I a fi utóbb orvosi tekintélyek által elismerve,

• .1 h cjobbuak találva: professzor Kovács a se- 
1 . in..ke, Jfr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 

:!•:.! . , Ui Gluck Ignácz kir. törvényszéki orvos által
■>•! fit egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 

-. 1 zel séf .k"tőkből, függeszti készülékeket (susjien- 
::uuitb»!, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A
• s gumim suspeusoriumok czélja, hogy a tágulást 

. oké i dyozzák.
’ek ecskendők. 'égpárnák, ágybetétek, periodtáekák,

: t. .* Ivuniok, guminjharisnyák és mindennemű gummi 
kk-k. tSé vkóiőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 

mint szinte » test bőségét ie. Megrendeléseket
f.vt.'l mellett elfogad

i'OUTZEK MÓR,
k szál* servkölő-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza 

Atak : urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol 
!» : ik iirabja ti—Ili fit a kettősnek darabja lu—.ti fii,

C ‘ Ülőiteknek felével olcsóid..

z -«• vrSBBSEs^ea

Ígérvények
az oklober l-én tariandó sorshúzáshoz.

Hitel-sorsjegyek csak írt 4.25 és bélyeg. 
3553i ,, „ frt 2.50 és bélyeg,
Főnyeremény: 400.000 forint.

Szegedi sorsjegyek 2 Irt
Rálffy sorsjegyeket

húzás már szept. Jo-en
Főnyeremény 40000 forint.

Rudolf koTonaherczeg-sorsjegyeket
húzás már október l-én,

Jb' o n yere m ény 20.000 frt
alulirt váltóüzlet elárusít pontosan a napi árfolyam 
szerint, ugv szinte részletfizetésekre, előbbieket 11 havi 
részletben 2 frt, utóbbiakat 9 részletben 5 írtjával.

Csak a tőzsdén lehet — egy nálam letett kis 
letétellel -- sok pénzre szert tenni.

Előlegek mindennemű sorsjegyek, részvények, ér­
tékpapírok, zálogjegyek, arany- és ezüst pénzekre.
Fifil’V T *':in ^'s váltóüzlet, hatvani-uteza 17.
JJU1 j »J. az ujvilág-utezával szemközt.

Bejárat a kapu alatt is.

Tűzesetek
megóvásául 

GŐZCSÉPLÉSNÉL
legjobban ajánlom a

MUNK-féle
kedvelt patent mozdony (to- 

komobit) szikrafogot.
Jegyzék ingyen és bérmentve.

MŰINK E. Bass???8’ Bécs-LMaximi-
Szállitása és raktára szivattyúk, fecskendők, szoba- 

szellőztetők. kovács-öntöde és akna-szellőztetök, szoba- 
száritó-szellőztetők, gőzgépek és gőzkazánoknak

Fogorvosi és műipari terem.

ARNSTEIN m.
B-u.c3.a,pesten,

Dorottya utcza 3-ik szám
ajánlja szolgálatait a nagyér­

demű közönségnek

21 évi gyakorlati 
működése

alapján, melv idő alatt mint dr. Turnowszky m. k. udvari fogorv­
os Heksch G. J. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismerete 
szerzésére bő alkalma volt. iögyszevsmind ajánlkozik minden faj 
műfogaknak arany- és vulkanitban a legújabb módszer szerinti el 
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fájdalom 
tálán betéteiére. Operácziók és plombirozások a leglelkiismereteseb 
ben teljesittetnek.

2L vadászat
kedvelőit figyelmeztetem jcmiuóaegu, 
jutányos belüli vadász-tegyv‘reimre.: 

Kétcsövű Leíaucheuz fegyver, valódi Bubán cső­
vel frt 25, 28, 35. — Kétcsövű finomabb damaszk-j 

csővel frt 38, 40, 50, 75. — Kétcsövű Lancaster feg wer,; 
Kubancsővel frt 35, 40, 45, 50. — Kétcsövű finomabb! 
damaszkcsővel frt 55, 60, 70. 75. — Fegyverek csőszök-! 
nek, frt 6.50. 7.50. — Kétcsövű ka ősziig fegyverek frt ] 2.50,1 
15, 18, 20. — Werndl vontcsovú ismétlő golyós fegyver, 
medve, vadkan, szarvas, nagy vad vadászatva 52 lit. — 
Patronok. Cal. 16, 12.
Lcjaucheux barna száza 1.50, l.Ou frt.

„ 1-ső minőségű zöld száza 1.80, 2.LO ,
Lancaster barna száza 1.90, 2.30

. 1-ső minőségű zöld száza 2.10, 2.50 *
Tultény-folytások minden caliberű 1 doboz 200-aI 40 kr, — Párizsi Lárora- 
félét tartalmazó doboza 65, 85 kr.
■ TI Nagy vadakra Lefauchaux vagy Lancaster-tóltényekbe 5 ös golyók 
I ,1 doboza 90 kr. — Flobert Jegyverek, társaságban mulatsággal pá- 
^ ^*rosuIt, nem durranó, golyóval ezéllövészetbez szobában is, sorét­
tel kisebb madarakra, 12, 14, 16, 20, 26 frt. — Flobert pisztolyok' 
frt 7.50, 10, 12, 14.50. — Flobert töltények, 100 db golyós 50 kr. 
frt 1.S0, sörétes frt 1.50, 2.60. — Vas ezütáblák kiugró boliúczczal és 
mozsárral 9 frt. Vontcsövű hatlövetű revolverek 25 db tölténnyel, sima 
5, 7, 9, frt, véséssel 6, 8, 10 frt. Finomabb kiállításban 10, 14, 18, 
20 frt. — 10 lövetti revolverek 25—40 frt. — Angol Bull dog kis for­
májú erős lövésu revolverek 12, 14, 15 frt — 10 lövetű biztonsági Lan­
caster revolver-fegyver 56 írt. — Revolver töltények 100 db 7 mm. 2.—
9 mm. 2.50, 12 mm. 8.60 frt. — Lancaster revolver töltények 100 db 
7 mm. 3.20, 9 mm. 4.50, 12 mm. 5.20.

A. vadászat egyébb kellékei. Lefaucheuz és Lancasler töltő 
készülékek 1.50, 2.40 frt. Becsavaró gépek 3.75, 6 frt. Gyutacs beillesz- ] 
tők frt 1, 2 85. — Töltény kivonök 50 kr., frt 1,1.25. — Tolténvtartó' 
övék frt 2, 3-50, 5. — Töltény-táskák kemény sárga angol bőrből frt 
8.75,12 írtig. Vadász-táskák, vízhatlan kelméből, chagrin, borjú és baga­
ria bőrből, frt 3.50, 4.50, 6, 8, 12 frtig, nagyok nyulzaákkal frt 7.60, lüj 
14,50. Lőportárak biztonsági fedéllel 1—6 fontnak 2.80—7 frtig. — 
Vadász-kürtök éa jeladó apók 60 kr., 1, 2, 5, 10 frt. — Kutyatauitó 
kúrál nyakravalők frt 1.20, 1.50. — Kutyavezető zsinórok és lánczok 
50 kr., 1, 2 frt. Kntya^wtorok frt 1, 3.50. — Újvárosi agarászó ostor 
4, 10 frt. — Fegyver-csákók 4.50, 12 frt. — Fegyvertokok vagy szekré­
nyek egy és két fegyvernek 8, 15 frt. — Vadász ezekek, bot gyanánt is 
használhatók frt 4.20, 6, 10 frt. — Berendezett pinczetokok 3, 5, 8 üveg 
nek frt 9, 10.50, 13,50. — Vadász tapló sapkák 1 frt, posztóból zölddel 
beszegve frt 1.70.

Vadáaz-dfsitárgysk természetbű szarvas, őz, róka, vaddisznó 
és egyébb állatfejek egész és fél nagyságban, 4.50, 7, 9. 15, 40 frt.

Lovagid eizkdiök. Angol nyergek disznóbőrből frt 15, 20, 25, 
35. — Angol kantárok frt 4.80. 8.50, kengyelvas szijjak frt 2.50, 3.60. 
Kengyelvasak frt 1.60, 2.50; zablák frt 1.80, 3.50; trenzli 50 kr.,
1 frt; kötőfékek frt 2,50; sarkantyúk 80 kr., felcsatolható 2 őrt; rhino­
ceros lovagtó-intézeti vesszők 70 kr, frt 1.20, 2.50; lómértékek 90 kr; 
nigany ló-lábmentők frt 2.25; istálló lámpások erős domború üveggel 
olajnak, tnzmentes frt 1.70, 2.40, 2.90. — Lovaglási gamáschmk Higany, 
frt 3.50, fekete és sárga bőrből frt 4.50, 7.50.

m
l az ösmert párisi czikkek személyes oltalomra, házi szükségletre 
I és betegek ápolására. — Vízmentes esö-óltönyok mind a két 
1 oldalon hordhatók, ujjakkal és fejfedővel frt 10, 10.50 11. — 
Bő kocsizó és lovagló köpenyek, erős béléssel frt 14.30, 15.75, 17.25. 
Világos és drapszinű kocsizó köpenyek frt 18, 19, 21.

K? Levélbeni próbamegrendeléshcz az uj képes árj^p-ek mellé­
keltetik, meg nem felelő tárgyakat vissza vesz

KERTÉSZ TÓDOR HnÄt'1""7nVya

<5

5 8 C w.e.í 
5 N.v

CD CM
lOTd55Í
Jh. «sápi

Titkos betegségeket
bármily nemünket, és a

tehetetlenséget (elgyengült fértierőt),
tvábbá bőrbajokat vlzelósl nehézségeket, hugteaé. 
szűküléseket, friss és idült nyaklói yást. nőknél ai 
úgynevezett fchérfolyást, a bujakórok fekélyeit él 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsnfitá»al­
bán, az önfertőzé» minden következményeit, mint: oodó- 
folyá», éjjeli magömléseket, sót a végképt tehetetlen­
séget -«s, katonai és polgári fökórbázakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok » buvarla- 
tok nyomán az évek bosszu »órán át »ok ezer e«ethen 
kipróbált egyszeri! módszerrel, kiválóan tartós siker 
biz.ositása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speezialksta "VáT’EUSS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. ka­
tonai fókérkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

ezeg-(uri)-utcza 8. ezám, be» enet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7 - 10-lg, d. u. I -4-la este 7—8-lg 

SW“ Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol- 
•atik, é a evógyszorek megküldetnek

űri ruhák,
a legjobbak és legolcsóbbak kaphatók

GROSSMANN S -nól
Ueák-Ferenez- és bécsi-utcza sarkán. Külö­

nösen őszi felöltök 12 írttól felfelé.

FBANCZIA TANÍTÁS
3 forint havonként; hölgyek 
számára hétfő, szerda, pén­
teken, urak számára kedd, 
csütörtök, szombaton. Kezdők 
4—5-ig, előhaladottak Ü—7-ig 
f r a n c z i a társalgás 8—9-ig 
estve. Magánleczkék: 12-ért 
6 frt, értekezhetni 2—4-ig A 
tanfolyamok újra kezdődnek 
szept. 15. Ugyanott minden­
nemű levelezések, czikkek 
külföldi lapokba, fordítások 
(tudományos munkák is) an­
gol, franczia, latin, német, 
magyar nyelvekre és nyel­
vekből eszközöltetnek. IV. 
kecskeméti-utcza 12. sz. 1 
em. jobbra 11 ajtó.

l’rima laibaclii
savanyú káposzta

és
répa

hordókban 25, 50, 1' 0, 150 és 
200 kilos, olcsó árakban kapható
Moises, Charmatz és Neuwirth- 

nél, Laibachban.

Temesváry 
Móricz

ez ipö •gyára 
BUDAPEST,

király-trteza 1 sz. Orezy-ház 
Ajánl nagyban és kicsinyben :

Hölgyek számára •• 
Nemez pongyola czipöket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 80 kr.

Eberlaszting vagy bőr-cztigos to­
pánokat magas vágással, a leg­
finomabban kiállítva j! frt. 

Czugos börtopánokat, erős chag­
rin vagy bornyubőrből veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tartós 3 frt 
40 kr.

Urak számára: 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbörböl, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- 
kával, munkába es esős időben 
való 4 frt 80 kr. 

Urdcsizmákát, dupla bagaria bőr­
ből háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
fit 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bőr­
ből 12 frt.

Megrendelések postai u’ánvét 
vagy az összeg beküldése mellet- 
a legpon'osabt an megküldet in­
gyen. K merítő árjegyzékeknek.

tiöEés, reMséf, mell-,
tfflj- és Eporbajoí ellen
Hoff János, csász. kir. ta­
nácsos urnák, a legtöbb 
európai urafkodá udvari 
szállítójának, a koronás 
a any érdemkereszt tulaj­
donoséinak, magas porosz 
és német rendjelek birtoko­

sának, Becs, Graben, 
Bräunerstrasse 8.

Dun a-S z e k c s 5, 1878. april 29.
Ismételve kérem uraságodat, 

minthogy az általam hozatott gyógy­
szer (malátakivonat egészségügyi­
sör és Hoff-féle melleznkorka) ha­
tása valóban meglepett, postai 
utánvét mellett számomra küldeni. 
(Megrendelés malátakivonatsör és 
mellcznkorkákra.)

Szabó Vendel,
Párád, per Kis-Terenne, april 

16. 1878.
A vettem malátakivonat-egész- 

ségsör úgy 'eszem észre jót tesz, 
betegem szívesen issza és nyug­
tató hatást érez, ennélfogva kérek 
28 palaczkkal és 1 a Iloff-féle cho- 
coládét postai utánvéttel ily czirn 
alatt küldeni: Tekintetes Buttner 
Albert mátrabányaegyleti mtiigaz- 
gató urnák Párádon.

Stoll Károly, 
országgyűlési képviselő

Fő- és gyári-raktár:
Bécs, I., Bräunerstrasse 8

fiókja: Budapest,
zsibárus-uteza 7. szám

a főpostával szemben.
Árak:

Maláta-klvonatn egészségi 
sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 
rt, 2b pal 15 frt, öti pal. 80 frt 
Hal dta-esokoIádé I. •/* kilo 2 
rt 40 kr. */i kilo 1.30, ’/„ kilo 
0 kr. II.1/, kilo 1.60, kilo 90 

tr, '/» 6 > kr, [II. */» kilo I frt 
kilo 60 kr, ’/■ 85 kr Maláta' 

ezukorkák 1 zacskó 60, 80 
16 kron. — Oyermeii-tápmalá 
tallszt 1 frt. — Sűrített ma 
iáta-klvonat 1 üvegese 1 frt, v 
iO kr is — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
1 igolesóbbau számittatik.

NOLL K. is társa
1870. év óta bejegyzett ezég

Bécs, 6l»eHBstrawe Nr. ft. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állampapírok és részvények, arany és ezüst pén­
zek vételére és eladására a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2 fi tos sorsjegyek 
a XlX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony czélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
Julius 7-én megtarts(ik.

Önkéntes árverési hirdetmény.
Néhai Mezey Lőrincz hagyatékához tartozó Dévaványa község­

ben Jász-Nagykun-Szolnokmegyében fekvő gabonási pusztán, az ott 
lévő összes instrukezió 1879. szept. 14-én reggeli 9 órakor kezdődő 
önkéntes árverés utján eladatik, u. m.;

1100 db anyabirka.
70 db tenyészkos.

250 db idei bárány.
1200 db 1. 2. 3, 4 éves üru.
500 db 1, 2 éves jerke.

4 db tenyész bika.
50 db tehén.

114 db 1, 2, 3 és 4 éves ülő.
57 db 1, 2, 3 éves üsző.
76 db jármos ökör.
70 db faj kocza sertés.
13 db kan sertés.

400 db idei malacz.
20 db hámos és csikó ló.
30 db vas- és fatengelyü szekér egész felszereléssel.
30 db vaseke hozzátartozóival, 

ti db Hovarth-féle vasborona.
1 db 10 lóerejü cséplőgép gépiivel, rosták, vetőgép, 

konkolyozó rosta, aratógép és kukoricza-morzsolo és 
egyéb gépeszközök.

600 szekér tinóm gyepszéna, a mely helybe is megetet­
hető lesz, szalma és egyéb takarmányfélék.

Epületfák és építő anyagok.
Szerszámfák.
Ökör és igavonó és mindenféle gazdasági szerszámok. 
Lószerszámok.
Faragó és kovács szerszámok.

Ezen eszközök mind jó és használható karban 
vannak.

A Gabonási puszta egy órányira fekszik a gyo­
mai és kisújszállási vasúti állomástól.

xm.
rr

Árjegyzéke:
I-sS csoport. 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék......................... 15
1 díván.........................30 ”
1 fakeretü tükör . . 15 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . .110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú sitfon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szóba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 n n nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt! 
6 gót nádszék . . . 36 „ i 
1 fin. kredencz mái ványl 60 ”
1 fakeretü tükör . . 30 ,,
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................18 „
1 gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
l faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu'éjjeli 25 „
1 ,, mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal . . . 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal ... 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz , . 75 frt
1 ebédlő-asztal . . . 50
6 faragott gótazék . . 42 ’’
1 „ keretű tükör 40 ’’
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jntte díván ... 4) „ 
4 taborette . . . . 4)
1 pipere-asztal tükörrel 20 ’’ 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márvinyalap kred. 100 fit 
1 ,, ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 ”
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35
1 Ottoman franc. Bourette 80 ”
2 karszék hozzá . . 45 ’’
4 taborette .... 50 ’’
1 szervéttaprés . . 15 ”

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . .250 frt 
l disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 ’’
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom ezüst-szervante 75

• “‘e^rendelesek 20%-uyi előleg beküldése mellett utánvétellel
is szállíttatnak. Meg nem telelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első bullapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLENBERGER
D e á k-u t c z a 5-ik szám I. emelet,

a t. ez. orvos urak és sérvbajban 
szenvedők számára.

Acs. és magy. kir. szabadalmazott

általunk feltalálva csupán nálunk kaphatók, rósz utánzás ellen intünk, melyek 
azon megismerhetők, hogy a kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett védje­
gyünkkel nem bírnak.

A ruganyos-sérvkötőink előnyösebb minden gyártmánynál, mert éreztoll 
nélkül a sérvet a sérvuyilásba tökéletesen visszatartja, nappal és éjjel minden 
fájdalom nélkül viselhető.

A sérvkötő megrendelésénél szükséges tudtunkra adni, a medencze körzete 
és hogy jobb, bal vagy kettős sérvkötő szüksógeltetik-e.
Egyoldalú ruganyos sérvkötö ára 6 frt. Kettős ruganyos sérvkötö ára 10 frt.

Schottola Ernő és Neoschil
a cs. és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötő feltalálója és gyárnoka.

ö.

gépgyár.
BERLIN N. Gartenstrasse 9—12. 
ajánlja magát alwpcsSvézésI 
hertudczések elkésziésére. 
közpoui körüli sziraty 
lynk, gőzgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek. mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 5 egész 7) tapasztalatuk 
bő birtokában vau

HIRDETÉSEK
e lap részére lelvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmzó-utcza I. sz.

Megnyitási jelentés.
A nagyérdemű t. ez. közönséggel tisztelettel tuda­

tom, miszerint alulírott a magyar-utezában feuálló (ez­
előtt tilatky-féltí) jelenleg

|8T Petőfihez ^8®
czimzett kávé házat átvettem és egészen újjá átalakítva, 
ma szeptember 7-éu délben 12 órakor megmitom.

Valamint eddig, úgy ezentúl is oda fogok töre­
kedni, hogy valódi és jó italok kiszolgáltatása által nagy- 
rabeesült vendégeim kegyét részemre állandóan kieszkö­
zöljem. Rendelkezésre állanak a bel- és külföld összes 
kedvelt hírlapjai.

Kiváló tisztelettel
SEEMANN KÁROLY,

kávés.

hiedetmén ír.
Legfelsőbb meghagyás folytéin ezennel megindittatik egg rendkívüli

Magyar királyi államsorsjáté k,
melynek tiszta, jövedelme ő cs. és apostoli királyi felségének 1879. évi april hó 24-én keÚ
legfelsőbb el halár ozása folytán á szegedi Cs tlszavidéki árvízká­

rosultak javára fog fordulatul.
ifi sorsjáték összes, — 5308-ban megállapított nyereményei az alább következő játékte-v szerint

220,000 forintra rúgnak, még pedig:
az I. főnyeremény 50 OOO frt. = A. nemkülönben
a II
a III. „ 15.000 frt.
a IV. IO OOO frt.
azután 4 nyer. egyeukint 500020.000 frt. 

„ 4 „ „ frt 3600 12.000 frt.
4 ., .. frt 250010.000 frt.

20.000 frt. \ a a io / 2 nyer egyenk. 1500 frta ” :0 ••© ^ Ad “ •ti $
m bis ao 2-72 *m■=s g «►

6 
14 
70 

2(0
5000 sor. ny.

8000 frt 
1000 frt 6000 frt. 
500 frt 7000 frt. 
100 frt 7000 fit. 

50 frt10.000 frt. 
10 frt 50.000 frt.

renz

W A húzás visszavon katlanul 1879. évi szeptember 80-áu fog 
megtartatni, 'll A sorsjegyek ára egyenkint 2 frttal van megállapítva. 

Sorsjegyek kaphatók : a loltoigazgatóságnál Budapesten (Pest, fává Hibáz, 
f elemelet; — valamennyi totlo-, só- és adóhivatalnál: a legtöbb postaiéira 
tálnál cs minden varosban es nevezetesebb helységben felállított eauéb 
sorsjegyarufo közegeknél. y

Magyar királyi lottolgazgatdság, Motusz Alajos.
Budapesten, 187J. évi augustus hó 20-áu. m k. osztálytanácsos és lottoigazgató.

(Utánnyomat nem dijaztatik )

Bécsi tőzsde szt y

A. Államadósság 100 frt.
jAfsddk, Jegy. mij.—nev. y/0 

» , , feb.—ang. 8P/„
, , estist jen—jolt 8%
» • ■ ápr-—okk V/t

Sereojéaiai, IRSS-bAi égési so raj. pp. .
e l8*S-bAl ötbd . , • •
B 18M-bAl 250 h e » V/o
, 1*60-bdl 600 h Vf,
, 1880-ból 100 ft . _ Vir
e 1864 100 ft e ....

Ceme Iifa-lék 43 Iba.................................
AUarojóeaági JelsAloglevAl 110 h . V;r 
Osstr. kincstári jegyek INft . . V/t 
Arany rente..................................... V\t

Pdnz

86,65 
66 60 
68.10 
68.15

66.7C 
€6 75 
68.26 
68.30

114 75 : 116.26

B. Földteb ere, k. 100 frt pp:
CifbófiiígJ .......................... ...
Bukovinai....................... ,
Oaíi tzlaf ...........
Karkithla ..........
SorvátoratAgl . . . . . . .
liorvaorezÁgl
aí.k5rial ........
Felsu a?:»ztriai ........
SaizbofiTí .... ...............
■ízU, «.'isi...........................................
E:.l-;l>i .... ...............
q’. • -fo-aa&arl ,Vir ...

• U\f Ül .................................
? sorsolási sárad#e.

*■/»
6
5
5
6 
6 
6 
5 
5
5
a
a
6 
8
5
5

123 40 
125.60 
156 75 
27.- 

144.75 
101.20 
79.80

103.50 
88.60 
92.70 
96.50 
87.7 A 

1 102.10 
104.75 
101 75 
96.-
96.50 
86.25 
99 76 
99.- 
85. tO 
84.80 
87.60
85.50

123 80 
126.60 
157.26 
28— 

146 75

79.95

89.60 
93.2P
97.60 
89.—

103.60
106.25
102.26 
97—

F6.75
100.50

C. Wás klzkölosönök.
l>nHSS.»báIyeeá. 100 frtoa . . . 
W*f7- Tss. kOlce. 110 Irt, (1*0 fa... 
llegyv srenyrente mrtdmentei ) 
■*!>• nyeremény 100 frt . . . . 
. IsíKdOiram-ríltetg 100 Irt . 
. kWeSIn 1871. *0 mlllld . .
» . 1871 M mlllld . .
, nlneitárl »t«lv. I87t. . , .

Kel.« rnsatl eledbbs. 186» . . .
■ngy. illamkiJL (keleti .unt) 1871 Msgy. ili.el ketv. 187«. mr. . 
GömSrf líloglevél 150 frt . .
Bdce .«rwl kHo.On 
Bdee T*reel killcidn »les. Bn. . 
Pestrirael kdleeUn 100 fn . . , . 
THitt menti kdleeSn «00 Irt . . .

«•(.
We

«•/,

C/«
6%
g
•v!

■. Baekek részvényei.
Angal eeitf. bank 300 itee . 136 frt bet 
Nagy. fbldh. rósev. t. SOO ftee .... 
Osstr. e intés. 200 ftos . . . VI,

» hlteifntésel 160 ftos........................
Magyar ált. hitelfntéset 700 frtos . . . 
Alsó-aosstriai Iessámit. társas. 600 ftos. 
Béosf giró- és pénstáregylet 200 ftos . . 
Osstr. jel sál. bank 500 frt. bel. 260/0 . . 
Magy. ált. mnnfolp. 200 frt bet 40«/0 . . 
Osztrák-magyar baok 600 frt ....
Unió-bank 100 frt........................ • . ,
Forgalmi bank ált. 140 frt...................
Bécsi bank? *«et 100 frt...................

177.75 
112.- 
01.66 
98.75

71.—
82.25
73.76

113'-
9975

20 70

108.2* 
112 25 

91 80 
99.-

71 25 
82.76 
74.25

113*26 
100. -

180.- 130.25

181— 182—
'266.20 266. 40
246.76 247 -
795— 806—
231.- 23 1.60

160.—
820— 821—
87.60 87.90

114.60 115—
186.76 186—

L Klzlekedésl vállalatik rés*».
Albrecht ptóys 700 írt ......
AllSld-anmel ptiyn 10« frt ..." 
Báttassék-dem bevárt. ................... *

::
, Lfnei-Bndwel« 700 bt . . . 

■pefjes-ternevl (msgy. rdesv.) ... * 
F.rdlnánd éliskl p«ly* 100« fc, F . •
F.renei-Jdeeef-pily. 700 frt ellet. . • 
PéM-bsreel pálya 100 frt enflil . . •
Kir.ly-L.Je» pálys 700 Irt................... ....
Rana-ederbejgl pálys 100 frt . , . . 
Lemberg-ciemoelcsl-JaieH pályáiéi frt- 
Osstrák-mágynr Lloyd «0« Irt p. p. . . 
Osstfák-deeaknyngati too frt .... . 
Endelf pálys 100 frt eatiet
*!•« erdélyi pálya 100 fn........................
Oestrák államvaaat-tánaaág too Irt
Déli pálya 100 frt......................................
Ddl-dssaknámet deeiekgtí pálya né «*! 
Tlesal pálya 700 frt . . .... . "
Bdeal Tramway 110 Irt........................
Wagyar-gáeeeniágl pálya 100 bt . . . 

a áesakkeletl eled 700 frt «Bet . .
. nyngati eidkaafeA-grieiJ no

r. Ipar és karaik, villái, ring,
Owtrák ált «pfWtársaeág 700 W . . .
Bécsi épitátársaság 100 frt....................
Fwtl épitótársaság ISO frt 40•/. usb 
íMerbergl báayatU. 300 M. VT. ' 
Uesingl sórfósde 100 bt . . .
Salgó-tarján! kóssénbánya 100 Irt

134 26 
117- 
676— 
172.-

166*50
2210—

144.76 
173 —
233.60 
111.— 
135^, 
678. _ 
126— 131.75 
103.25 
372 50
86.76 
96— 

20960
191.60 
106__
126.60 
128 60

134.76 
118 
678 —
173.60

167.60 
2215. -

145.25 
175 — 
234.-
111.60 
136 - 
68'» — 
135.60
132.26 
10376 
273—
86.25
96.25 

210— 
192 — 
106.76 
127— 
124—

Ml Tagtw-k0Ue8B 00 m . , é 
JPeserttes* vfnb. Mse. 000 bt j 1 rsfTTsffyu bécsi íoom . . .

A Záleglevslek.
Oestrák «n<mw»nnt ear«. Ff, oelia , ,
. ,__ a u «71« »isisei, FU
■amsen hash p. p. F/,........................ ™

a . « á F/,
Oestrák Jaliálagbaak F/. . . ‘ "
Klaá MStl. takaNhp. ;»/,•/, se «... . 
■sgys1 matti*, rfft;. ” \ \

. . aranyba!. Msátegbaak F/,% . 1
a Utalása. Rudiméi TdssráayMSi.
. kMUtokwk Mt.au. Fheeí

S. Elilkbaégl kltvHyik.

Atorwht pálya «W Irt mi,, . , 
Alfaid-ánmef pálya 760 Irt. . " I
Báttaaidk-demlh-aákáayl 700 Irt • 
Danagíihajíiáal tárnáéig «0« frt tg,' •
Rrnébet* pálya 100 fii F/, V'. •
Erndbet pálya lMl-kl klbociátv. F/.er 
Kperjee-tamovl pálya 700 frt . . . . 
Verdinánd ««aki pálya 100 frt p. p. . •

. s . 100 frt e. «. . •
» .. •. , » kW frt F/, ea. •

Ferenesi laeef pálya 100 frt el. . . . 
Pdoe-baro.i pálya 100 frt eiH»t . .
Károly Lajos pálya 100 frt. . . 
Kaeta-oderbergl pálya 700 frt F/,

Pénz j Ára
——

— a — ——
"""

116 25 116.75
100.25 100.76

101 65 101.75
100.60
104,50 104*70
99.60 100—

110.60 lll.iO
87.76 88.50

86— '86*60

;7.76 78 86
82.69 82.90
69— 69 25

100- 101.60
106.26
96.- 96.80
95 — 93—
76 60 77.50

104.76 105.25
99.50 100.60

104.60 106—
96.60 96—
91.- 93—

1U8.25 103.75
79.- j 79.26

Lem berg-eiefn.-jaMyl pálya I. klb. 18««, 
a a a » II. . 1887 •

_ a a a a HL , 1888,
Oeitrák ««ak-nyngaU pálya 100 frt ei
Undolf-pálya 800 frt........................
ürddlyl-pálya 100 frt.................................1
Allampilya «00 frank ............................"

a 187«. klbeeiáte. .... 1
Déli pálya «00 frank................................."
. . 100 frt F/« ei. 400 frt a. «. 1

DíI-vViaknémet ötsiek.-pálya 100 htF/* 
a a es- 100 frt F/t

Tlteavlddkl pálya B— ................... ....
■agyar-gáeiorai. pálya 100 frt F/, el. • 
■agyar-dMikkeletl pálya 800 frt F/, .
Magyar-nyugati pálya 800 fr« F/, . . .

I. ■•■iuarajagyak.
HH.lfntéiet 100 frt..................................
Olary «0 frt p. p. ..................................
Dnnagíiha!d»«ef 100 frt p. p. . . . . 
Innsbruck városi 10 frt fc á. ...
Keglevioh 10 frt p. p. ........................
Krakkói serejegy-kdlcaOn 10 frt e. A. 
Bnda rt ate k.lotSne «0 frt a. A . .
Páltfy « frt p. .........................................
Kndolf alairttrány 10 frt a. A. . ,
Balm «0 frt p. ................................ .... ,
Salnbnrgl díjsorsjegy MMaá . . 
SL-Q...U «» frt p. p. . . ... , 
Btanlalan rá reel 10 frt a. A .... 
Tfloat vára« 100 fii p. p.

80 frt a A

83 80 , 84.20
86.25 86.76
79— 79 3 1
96.50 96. dO
86.60 86—
72 - 72 39

169— 169 6C
163.-
122,60 128—
103 76 104—
90— 91—
90.-
96.50 97 —
72.75 78.25
78.76 74—
75.- 75.60

170— 170.(0
36— 37.-

102,- 103—
23— 24—
16— 16.60
19.25 19.50
34 - 34.50
36 - 36.25
18— 19,—
46— 46.5«)
20.60 21—
36.50 37—
2375 24.26

j 119— 120—
61— 63—

Weidet éti t# frt p. p. . . 
Wtadtaehgrlli 10 frt p. p..

fiilék (8 hóra.)
Anelefdemfs 1W bel m . .
Brflsself 100 frk........................
Kémet benkpleesek 166 m , . 
Lenden 19 fent étért. ....
Milánó 100 líra........................
Marcell lel 00 frk....................
Part» 100 frk. ......
SBrteh 100 frk. . .....
Ffterrif 100 rebel .....

A uhiták írfalyiEh.
Ok arany . ........................
e ■ reeséi . . . 

Oszt rák magyar 8 Irt. arany 
10 frankes arany .... 
36 mirk darnbja .... 
Orres Imperiale .....
Sovereigns...............................
Török arany Ura....................
Mária Terásla tallér . . .
Egyleti tallér........................Euflat.................. e
Biüst rente szelvény ... 
Német bír. bankjegy , , , , 
Őrein papír rubel ....

i Fon* 1 Ara 8
2 «.76 3(1 2 S1

. • • 83— 3 5 .50 ■

1 96.50
I

. Cfr

. « : 67.10 57 25
. 1 117.65 llS.Hil
. •
. 1
. 1 4635 46 10
: í-*

6.67 6.69
. . . r. 67 6 69

9.81*/, 9.3*2«/*
11.52- 11.64-

9 61 9 6«
11.7» 11 7-

. i. ló 6 . 10 6 3

e . * -1-

67 65 67 70
. . • 1-527, 1.12'/,

gudapist 1 tj

Hlrieté«eU
Btotben: Oppd 

Motte Rudd 
Haasensteun 
Daube (f. JA 

firltban: Havi 
de la Beuríol 

fruikfUrtbui t/ß

Megs] 
zenekar fij 
melyet mi 
se oszliáU 
hangzotl j 
élvezik a 
joggal J 
hősi fclkj 
mindig aa 
eszébe, j

Zord I
repedéseim 
rekkenő 1 
gépezet s| 
múlásra 
fáradalmai 
összehasfl 
tájakat aí 
és termői

Fedi 
erősség al 
államkevj 
földre, 
ság nem 
Bedobni 
sziklákon I 
lenség.

De 
fegyelme] 
kardesörí 
Ha^sere^ 

land vágy] 
áldoznak! 
erényt s

NenJ 
igaz hard 
mászó ka 
abban bd 
izrnet bel 
tói ravasl 
jogán az 
ténő bel 
harczi riq 
csapatok 
szegezve, 
lem bőd 
hassák el 
mienk." 
let megsl 
hogy eled 
bevonulás 
telénebbel 
népek föl 
vselszo\"ó| 
harczi 
a melyet! 
uak han| 
világ.

Emil 
melyeket! 
tart a 
azokról 
kény ura| 
nyéket, 
nyargató| 
donnák, 
lók a In] 
sandsákI

Emi

az „

ed

A m a g jl
TifrJ 

j u n i u s 
ség okoztl 
torkodta uj 
bővebbenI 
ját és irál 
vem anni 
szulia ni 
Sanszin 
es Siüszi 
az éjszak] 
éhség vol 
ség, drád 
nyomor a 
feltem lej 
tudomány 
megy Aj 
tása szere 
szu tartói 
ember lej 
vétségek, I 
nyomán I 
tett, mel 
lió esik. I

De
két utitán 
cselédség] 
el Hankaj 
7-én IST!
Han folvl
hol a

io Éa* it-adtik.
102— 103 —

tétéből,Bad, pest, nyomatott Wohlauor és Schlesinger könyvnyomdájíbaa, Kiroly-Uszirsy, (rostély-ulm 3, seám.)


